



ଅପାରାଧ ମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୁଁ ବିଦାହେଲେ ରୋହିତ !

ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ନା କଳାକର୍ମୀର ଫଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ହରଜରା ମାତ୍ର ୧୨ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ରେଡ଼ାଖୋଳ ବିଧାନସଭା ବିଧାନସଭା ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶ୍ରୀପ୍ରକାଶଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟସମ୍ପର୍କ ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସବୁଠୁ ନିଶ୍ଚିତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ କରାଗଲା ବୋଲି ଏକ ସନ୍ଦେଶକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦିଆଗଲା। ଆଉ ସେହି ଆଧାରରେ ରାଜ୍ୟର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦିଏ ଶ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ବିଦା ହୋଇଥିବା ଦେଖି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କଲେ। ତେବେ

ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଓ ହତ୍ୟା ଭଳି ସଙ୍ଗୀନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ଦେଖିବା ପରେ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବେ ରୋହିତଙ୍କୁ ଅପମାନ ଦେଇ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପଛରେ କିଛି ରାଜନୀତିକ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ରହିଛି ନା ରୋହିତଙ୍କ କଳାକର୍ମୀର ଫଳ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ତାହା ଏବେ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ଦାୟିତ୍ୱ କରାଯାଇ ପାଇଁ ଯେଉଁ ଅଜଣା ସୂତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାରଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା ତାକୁ ମାତ୍ର କିଛି ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରୋହିତ ରୋକଠୋକ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରୋହିତ



ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୋଧହୁଏ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ କିଛି ଆଶା କରୁଥିଲେ। ଆଗକୁ ଆହୁରି ଶିଖିବି,

ଯାହା ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବେ ତାକୁ କରିବି। ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ଦେଇ ଦୁଃଖିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ରୋହିତ କହିଛନ୍ତି। ରୋହିତଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ କରାଯାଇ ପଛରେ କ'ଣ କାରଣ ରହିଛି ସେ ଦେଇ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାରୀ ଭାବେ କିଛି କୁହାଯାଇନଥିଲେ ବି ଯେଉଁ ପରିଚିତ ସୂତ୍ର ସହାୟତାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରୋହିତଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ଅଙ୍ଗୁଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି, ତାକୁ ନିଜେ ରୋହିତ ଆଗକୁ ଆସି ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ଆଉ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କର ଦକ୍ଷତା ଉପରେ ଅଙ୍ଗୁଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଇଁ ଯେଉଁ ପ୍ରୟାସ ଚାଲିଥିଲା ତାକୁ ମଧ୍ୟ ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମାଧ୍ୟମରେ ହୁଅଁତୋଡ଼ି ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ମେ' ୨୨ରେ

ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣବେଳେ ରୋହିତଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍‌ଚିଟ୍ ଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରଖିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିବା ନବୀନ ମେ' ୨୫ରେ ରୋହିତଙ୍କ ବିଭାଗର ସମାପ୍ତ କଲେ। ଆଉ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜେ ରୋହିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳେ କେହି ଏହି ବୟାନକୁ ଖାରଜ କରିନଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି, ରୋହିତଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦେବାକୁ କହି ସମ୍ମାନଜନକ ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳକୁ ବିଦା କରିବାରେ ଅସୁବିଧା ଥିଲା କେଉଁଠି? କାହିଁକି ରୋହିତଙ୍କୁ ନିଜଆଡ଼ୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦେବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଗଲା? > ପୃ-୬

ସୁପରହିଟ୍ ଓଡ଼ିଶା ମଡେଲ

ରାଜ୍ୟରେ କମିଛି ଗରିବୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଏସଡିଆଇ ନମ୍ବର ୧୮ ଚାର୍ଟରେ ହରାଅ ଗରିବୀ। ଚାର୍ଟରେ ପୂରା କରିପାରିଛି ଓଡ଼ିଶା। ସୁପରହିଟ୍ ଓଡ଼ିଶା ମଡେଲ। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଆପଣେଇବାକୁ ଖୋଦ ନୀତି ଆୟୋଗ ଦେଇଛି ପରାମର୍ଶ। ଦେଶ ଓ ରାଜ୍ୟରୁ ଚାରିତ୍ର୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ସରକାରଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ- ଏସଡିଆଇ। ଯାହାକୁ ଓଡ଼ିଶା ପୂରା କରିପାରିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟରେ ଗରିବୀକୁ ଭରପୂର ଖାଦ୍ୟ ସହିତ ବାସ ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାକୁ ଜାଗା ମିଶନ କରିଆରେ ଉଚ୍ଚି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସୁବିଧା, ପୁଷିକର ସୁଖ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ, ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା, ଗରିବ ପିଲାଙ୍କ ମୌଳିକ ଓ ଉଚ୍ଚତର ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏସଡିଆଇ ପ୍ରଥମ ମାପକାଠି ପୂରା କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଓଡ଼ିଶା ମଡେଲ ଯେପରି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଆପଣେଇବେ, ସେଥିପାଇଁ ଖୋଦ ନୀତି ଆୟୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି ପରାମର୍ଶ। ଓଡ଼ିଶା ମିଲେଟ୍ ମିଶନ, କୃଷିର ବିକାଶ, ମହିଳା ସମ୍ବଳାକରଣ ପାଇଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି, ତ୍ରିକ ପ୍ରମାଣ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲାରେ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ଓ ସଂଯୋଜନ ବିଭାଗର ଏସଡିଆଇ ମାନବସ୍ତ୍ର ନେଇ ରିପୋର୍ଟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ନୀତି ଆୟୋଗ। ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ୧୭ଟି ଚାର୍ଟରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ମସିହାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବଜେଟରେ ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ଓ ତଦାବଧି ପାଇଁ ଯୋଜନା ଓ ସଂଯୋଜନ ବିଭାଗ ଆଧୀନରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏସଡିଆଇ ସେଲ ଖୋଲାଯାଇଛି। ନିରନ୍ତର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ କିପରି ହାସଲ ହେବ ସେନେଇ ରାଜ୍ୟସରକାର, ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା, ବ୍ଲକ୍ ଓ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ଜନପ୍ରତିନିଧି ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଛି। ଗରିବଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା। କେଉଁ ଉପରେ ନିର୍ଭର ନ କରି ସମସ୍ତ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା କିପରି ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲୁରହିବ ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କରିଆସୁଛନ୍ତି ଆର୍ଥିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା।

କୋର୍ଟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଡ୍ରେସ କୋଡ୍

ସରକାର ଦେବେ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ତଳ କୋର୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏଣିକି ନିୟମିତ ଯୁନିଫର୍ମ ପିନ୍ଧିବେ। ଏହି କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର ଓ ପୋଷାକ ସଫା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଜଷ୍ଟିସ ସେଣା କମିଶନର ସୁପାରିଶରେ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର ଓ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସୁପାରିଶରେ ଡ୍ରେସ କୋଡ୍ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଧିବଦ୍ଧ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଆଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଓ ତଳ କୋର୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଧର୍ମକାର ଧର୍ମକାର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର ଓ ଡ୍ରେସ ସଫା ପାଇଁ ୨୦୦ଟଙ୍କା (ପ୍ରତି ଗଣାସବୁ) ଉତ୍ତର ପ୍ରଦାନ କରିବେ। କୋର୍ଟରେ



କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ପିନ୍ଧିଲା ଭାବେ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ୧୨ରୁ ଏହି ଉତ୍ତର ମିଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଜଷ୍ଟିସ ସେଣା କମିଶନର ସୁପାରିଶକୁ ଆଧାର କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଜିଲ୍ଲା ଓ ତଳ କୋର୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଗୁପ୍ତ-ଏ, ବି ଓ ସି ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର ଓ ଡ୍ରେସ ସଫା ପ୍ରତି ୨ ବର୍ଷରେ ଯୁନିଫର୍ମ ଉତ୍ତର > ପୃ-୬

ରେଳ ଟ୍ରାଜେଡି ବେଳେ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ଉତ୍ସବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ରେଳ ଟ୍ରାଜେଡି। ସେପଟେ ଫରେନ ରୁରେ ଟିମ୍ ବିଜେଡି। ବାହାନଗା ରେଳ ଟ୍ରାଜେଡି ବେଳେ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ଫରେନ ରୁରୁ ନେଇ ଚଳି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ ବାହାରିଥିଲେ ବିଜେଡିର ଜଣେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଧାନସଭା ଆଇ ଗା ମେୟର। ଏମିତିକି ଖୋଦ ସୋର



ବିଧାନସଭା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଧରା ବି ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ। ଯାହାକୁ ଦୁର୍ଘଟଣାବଦ୍ଧ କହି ଶାସକ ଦଳକୁ ଘେରିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ। ଶନିବାର ବାହାନଗା ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯେତେବେଳେ ନୂତନଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଚାଲିଥିଲା ସେତେବେଳେ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ଚାଲିଥିଲା ଶାସକ ଦଳର ସେଲିବ୍ରେସନ୍। ଏପଟେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଶବର ପାହାଡ଼ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲା ତ, ସେପଟେ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ଚାଲିଥିଲା ବିଦେଶ ଗସ୍ତରେ। ବାହାନଗା ପାଟିତଳ ପାଇଁ ଯେତେବେଳେ ସାରା ବିଶ୍ୱ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିଲା, ସେତେବେଳେ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ବିଜେଡି ନେତା ଚାଲୁଥିଲେ > ପୃ-୬

ବକ୍ସବାଣୀ



କିବା ନୂଆ କଥା ଘଟୁଛି ଦେଖ ଯାହୁଆ ବିକୃତି ଯାହୁ ମଳମ ଗଞ୍ଜୋଡ଼ ନେଷ୍ଟିଟି ଗଞ୍ଜେଇ ଗପ ପାରିବେ ପୁରେଇ ଭରା ଚିଲମ ଖରାବେକେ ମିଶ୍ର କଥାଶ କଲା ଝୁଅଣୋ ଦଇବ ଛାଡ଼ିଗଲାକି ଲାକ ନାହିଁ ତା'ର ମୁହଁକୁ ଚିକେ ବାହୁଆଣୀ ଛେଦା ଛୁଲିଗଲାକି କଇ କଥା ଶୁଣି ସିଏ କଇଟି ଏ କଥା କି ତାକୁ ଶୋଭା ପାଉଛି!

'ରୋଜଗାର ମେଳା ସରକାରୀ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସଂସ୍କାର ରୂପ ଦେଇଛି'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ପିଆଇବି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଭିନବ ପରିକଳ୍ପନାରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଥିବା ରୋଜଗାର ମେଳା ସରକାରୀ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସଂସ୍କାର ରୂପ ଦେଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରମୁକ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କାର୍ମିକ, ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ଏବଂ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ। କାର୍ମିକ, ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ଓ ପେନସନ ପ୍ରଶାସନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୯ ବର୍ଷର ଉପଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ଡକ୍ଟର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରଶାସନିକ ଏବଂ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଂସ୍କାର ଆଣିବା ସମୟରେ ଯୁବକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଯୁବବର୍ଗଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଦେବା ପାଇଁ ରୋଜଗାର ମେଳା ଏକ ପ୍ରମୁଖ ତଥା ସାହାଯ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହାସହାରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ନିୟୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ବର୍ତ୍ତମାନର ସରକାରଙ୍କ ପରିଚୟ



ପାଲଟିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ ରୋଜଗାର ମେଳା କରିଆରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମିଶ୍ରଣ ମୋଡ୍ରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତିପତ୍ର ବିତରଣ କରିବେ। ଡକ୍ଟର ସିଂ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ, ମେ ୨୦୨୩ରେ ଶେଷ ରୋଜଗାର ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ଏହାକୁ ଦୃଢ଼, ପାରଦର୍ଶୀ ଓ ନିରପେକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଦେଖା

ଦେଖାଯାଉଥିବା ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ସେ କହିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ କର୍ମଚାରୀ ତୟନ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦ ୧୮ ମାସ ଲାଗୁଥିଲା ଯାହାକି ଏବେ ୬୦୦ ୮ ମାସକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଯୁବ କୈନ୍ଦ୍ରିକ ନିୟୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଡକ୍ଟର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ କହିଥିଲେ, ଗୁପ୍ତ ବି ଅଣ୍ଟେକେଟେଡ଼ ଏବଂ ଚା'ଠାରୁ ନିମ୍ନ ପଦବୀ ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକାର ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଅଧିକ ପାରଦର୍ଶୀ ଆସିଛି। କାର୍ମିକ ଆଧାରିତ ପରୀକ୍ଷା ପରିବର୍ତ୍ତେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରିତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଏସଏସସି ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାର ପ୍ରୟୋଗ କାରଣରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୁବବର୍ଗ ସରକାରୀ ଚାକିରି କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରୁଛନ୍ତି। ଡକ୍ଟର ସିଂ ଗତ ୯ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍କାର ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି କହିଥିଲେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ

୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ କଂଗ୍ରେସର ନୂଆ ସଭାପତି

ସାଲୁଜା ଓ ପଞ୍ଚାନନଙ୍କୁ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : କଂଗ୍ରେସ ଦେହତୃ ଓଡ଼ିଶାର ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ନୂଆ ସଭାପତିଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ପଦ୍ମା ମିନାକ୍ଷୀ ବାହିନୀପତିଙ୍କ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ପଦ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଜୟପୁର ବିଧାନସଭା ତଥା ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ଦଳ ଉପରେ ପକାଇଥିବା ଚାପ ମଧ୍ୟ ଫେଲ ମାରିଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ମିନାକ୍ଷୀଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଦୁର୍ଗା ଶଙ୍କର ସାହୁଙ୍କୁ ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଭାବେ ନିୟୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ସେହିପରି ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟରେ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟାବଳୀ କମିଟି, ଶୁଖିଲା କମିଟି, ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର କମିଟି, ଏଆଇସିସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ଗଠନ କରିଛି। ଏଥିରେ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ସିଂ ସାଲୁଜା, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଞ୍ଚାନନ କାନୁନ୍‌ଗୋ ଓ ଯଶ୍ୱନ୍ତର ବାବୁଙ୍କୁ



ଗୁରୁତ୍ୱ ମିଳିଛି। ଏଆଇସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ କେସି ବେଣ୍ଟଗୋପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଶତ୍ଟରଂଜେ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଭାବେ ଦୁର୍ଗା ଶଙ୍କର ସାହୁ, ନୂଆପଡ଼ା- ସୁରେଶ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କେନ୍ଦୁଝର-ମୋହନ ପରିଡ଼ା, ପୁରୀ-ଜୟରାମ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭଦ୍ରକ-ଅଶୋକ ଦାସ, ଅନୁଗୁଳ- ସଂଗ୍ରାମ ମିଶ୍ର, ସମ୍ବଲପୁର- ଆଦିପ ଆଲ୍ଲା ଖାନ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼-ଦନାର୍ଦ୍ଦିନ ଦେବୁଡ଼ା, ରାୟଗଡ଼ା-ବିଜୟ କୁମାର ଗାଙ୍ଗୁଳୀ ଓ ଦେବଗଡ଼ ସେମ୍ ହେମ୍ବରମ୍ କୁଲୁ ସଭାପତି ଭାବେ ତତକାଳ > ପୃ-୬

EVOS

CITY HOMES
Near AMRI Hospital, Ghatikia, Khandagiri Bhubaneswar

Developed By: **Evos Buildcon Pvt.Ltd**
Plot No-284/2485, Patrapada Bhubaneswar

Luxurious 2BHK / 3BHK Apartment At An Affordable Price

Approved By: **EVOS PARADISE**
Near AIIMS Hospital, BBSR

For More Information Contact:-
7440005812 / 7440005813
www.evosbuildcon.com
Email- support@evos.co.in

ବାହାନଗା ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଚେତିଲା ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା ଅପେକ୍ଷା ସୁରକ୍ଷାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ବାହାନଗାଠାରେ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣାପରେ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ରେଳ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ରେଳ ବୋର୍ଡ଼ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସିଦ୍ଧି ଓ ଏବଂ ବୋର୍ଡ଼ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭିସି ଯୋଗେ ଏକ ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଗୁଡ଼ିଏ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଏଣିକି ରେଳ ମରାମତି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସମୟ ବା ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦ ରେଳ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ। ଏଥିପାଇଁ ଡିଭିଜିଓନାଲ ରେଳଢେ ମ୍ୟାନେଜର(ଡିଆରଏମ) କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରରେ କାମ କରୁଥିବା ସହାୟକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦ ଯୋଗାଇଦେବେ। ସେହିପରି ରେଳ ଚଳାଚଳ ବେଳେ କୌଣସି ବିପଦ କିମ୍ବା ଅସୁରକ୍ଷିତ ପରିସ୍ଥିତିର ଅନୁଭବ କଲେ ରେଳବାଇର ଯେକୌଣସି କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେଳକୁ ଅଟକାଇ ପାରିବେ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହାର



ଅନୁପାଳନ କରିବାକୁ ରେଳବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି ହୋଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଟ୍ରେନ କିମ୍ବା ଟ୍ରାକ୍ରେ ମରାମତି ବେଳେ ଯେଉଁ ସମୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ, ତାହାକୁ ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦ କୁହାଯାଇଥାଏ। ଏହି ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦ ସମୟରେ କୌଣସି ରେଳ ଚଳାଚଳ କରିନଥାଏ। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳରେ ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିବା ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦଠାରୁ କମ୍ ସମୟ ସହାୟକ ମିଳୁଥିଲା। ଯାହାଫଳରେ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା

କଷ୍ଟସା ହୋଇ ପଡ଼ୁଥିଲା। ତେବେ ସୁରକ୍ଷାକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଏଣିକି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମାତ୍ରରେ ବ୍ଲକ୍ ପରିଚ୍ଛେଦ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ରେଳବୋର୍ଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ସେହିପରି ରେଳ ଚଳାଚଳରେ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ରେଳବୋର୍ଡ଼ ଆଉ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ରେଳ ଚଳାଚଳ ବେଳେ ଯଦି କୌଣସି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମିଳିବ ତେବେ କୌଣସି ସହାୟକ ପ୍ରକାଶ ପାଏ ଅଥବା ସେମାନେ କୌଣସି ବିପଦ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ତାହେଲେ ସେମାନେ ରେଳ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ କରିପାରିବେ। ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ କର୍ମଚାରୀ ଜଣକ ଯେତେ ତଳିଆ ହେଲେବି ଟ୍ରେନ ବନ୍ଦ ସମ୍ପର୍କିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ସହାୟକ ସହରେ ପରିଚ୍ଛେଦ ହୁଏ, ତାହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରୁଷ୍କୃତ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ସ୍ଥିରୀକୃତହୋଇଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ରେଳବାଇର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ > ପୃ-୬

ମୋ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଁ ଗର୍ବିତ : ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଜଣିତ ପ୍ରମଥ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓଡ଼ିଶା ବିଏଲ୍ ଲକ୍ଷେଟ୍ ଆପିଲେଟ୍ ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ ଅଧକ୍ଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : କାଲେଣ୍ଡର ବାହାନରେ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା କେବଳ ଆମ ଦେଶକୁ ନୁହେଁ ବରଂ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ଦୋହଲାଇ ଦେଲା । ଏହି ଅଭାବ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟକୁ ଚରକାଳ ଦେଲା । କିନ୍ତୁ ଏବେ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଆମର ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଛି । ବିପଦ ସମୟରେ ସବୁ ପ୍ରତିକୂଳ ସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରି କିପରି ଲୋକଙ୍କ ଆକାଂକ୍ଷା ଅନୁସାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରାଯାଇ ପାରେ ତାହା ଓଡ଼ିଶା କରି ଦେଖାଇଲା । ମୁଁ ମୋ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଗର୍ବିତ । ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଗର୍ବିତ । କଳିଙ୍ଗ ଖେତ୍ରମ୍ ଠାରେ ତାହାର ନିୟୁତ୍ତି

ପର୍ବରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ବାହାନରେ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଉତ୍ତର ଓ ଚିକିତ୍ସା ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ଜନସାଧାରଣ ଓ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନର ଭୂମିକା ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ୨ ତାରିଖରେ ଏହି କାଳରାତିକୁ ମନେ ପକାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ଗତ କିଛି ଦିନ ହେଲା ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଠିନ ସମୟ ଦେଇ ଚଳି ରହିଛୁ । କିନ୍ତୁ ଆମର ଓଡ଼ିଶାବାସୀ, ତାହାର ମେଡିକାଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ଗୋଟିଏ କଥା ଥିଲା, କିପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇବ ।

ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ହାତ ମିଳାଇ, କାନ୍ଧକୁ କାନ୍ଧ ମିଶାଇ କାମ କଲେ । ଆଉ ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ ଆମେ ହଜାରେରୁ ଅଧିକ ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ସଫଳ ହେଲୁ । ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ଉତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ, ରକ୍ତ ଦାନ କରିବା ପାଇଁ ତାହାରଖାନାରେ ଲକ୍ଷ ଲାକ୍ଷର ଭଲ ଦୁଃଖି ବିରଳ ହୋଇପାରେ କିନ୍ତୁ ତାହାର ମୂଲ୍ୟ ଭରଣା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ମୋ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଗର୍ବିତ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି କାଲେଣ୍ଡରରେ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା

ଖବର ଜଣା ପଡିବା କ୍ଷଣି ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଆକଳି ମୋଡକୁ ଆସିଯାଇଥିଲା । ମହାକ୍ତ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ, ସହାୟକ କର୍ମଚାରୀ ସମସ୍ତେ ଦୁର୍ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ନେଇ ତାହାରଖାନା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ, ତାହାରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା କିପରି ଠିକ୍ ଭାବେ ଚାଲିବ ତାହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ । ପାରଦର୍ଶୀତା, ବୈଷୟିକ, ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ, ସମୟ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ଏହା ଅପୂର୍ବ ନିଦର୍ଶନ ଥିଲା । ଏହା ହେଉଛି ଆମର '୫-ଟି'

ଉପକ୍ରମ । ଏହା ହେଉଛି ରୂପାନ୍ତରଣ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଥିଲେ, ଦୀର୍ଘ ମିଆଁତ ରଖାମାତ୍ର କ୍ରମେ ଆମେ ବାତ୍ୟା ପରିଚାଳନାରେ ଅତୁରପୂର୍ବ ସଫଳତା ପାଇଛୁ । ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀକାଳୀନ ରଖାମାତ୍ର ଅନୁସାରେ କୋଭିଡ୍ ପରିଚାଳନାରେ ସଫଳତା ପାଇଛୁ । ଆଉ ଏବେ ଟ୍ରେନ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆମେ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛୁ ଯେ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଆକର୍ଷକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସଫଳ ମୁକାବିଲା କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ବେଶ୍ ଦକ୍ଷ ।

ଓଡ଼ିଶା ଖୁବର ଏକାଡେମି ହେଲା 'ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଦ୍ଧନ ଏକାଡେମି'

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଖୁବକୋ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଖୁବର ଏକାଡେମିର ନାମ ବଦଳି ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଦ୍ଧନ ଏକାଡେମି ହୋଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହା କେବଳ ଜଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷଣା, ପରୀକ୍ଷା ଓ ତାଲିମ୍ ଆଦି ପାଇଁ ଥିବାବେଳେ ଏବେ ଏଠାରେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ, ସହରାଞ୍ଚଳର ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି, ମହିଳା ଏସ୍.ଏସ୍.ସି, କିନ୍ଦର, ଏସ୍.ଏସ୍.ସି ପ୍ରଭୃତି ଆଦିକୁ ତାଲିମ୍ ଦିଆଯିବ । ଏହାସହ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଦ୍ଧନ ଏକାଡେମି ଏଣିକି ସୂତା ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଏନେଇ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

୩୪୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୨୦ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ ମଞ୍ଜୁରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲିତବେଶ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥାର ୩୪୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୨୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି । ୨୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଉପରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୨ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଥିବା ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି (ହାଇଲେଭଲ କମିଟି)ର ଅନୁମୋଦନ ନିମନ୍ତେ ସୁପାରିଶ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ କମିଟି ମୋଟ ୨୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି । ୩୪୫୭କୋଟି ଟଙ୍କାର

ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ୧୪୪୩୬କୋଟି ନିୟୁତ୍ତି ମିଳିପାରିବ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ଆଉ ୨ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ହାଇଲେଭଲ କମିଟିକୁ ପଠାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ ପ୍ରକ୍ଷର ଗତ ୨୦୨୨ ମେ ୯ରେ ଓଡ଼ିଶା କନକ୍ଟିଭରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ମିଳିଥିଲା । ଏସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯାକପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କୋରାପୁଟ, କଟକ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଭଦ୍ରକ, ଯୋଜପୁର, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ । ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଧିକ କର୍ପୋରେସନ ଓ ଚୋଷାଳା ସିମେଣ୍ଟ ପ୍ରାଫ୍ଟ ଲିମିଟେଡ୍ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ହାଇଲେଭଲ କମିଟିକୁ ପଠାଇବାକୁ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ କମିଟି ସୁପାରିଶ କରିଛନ୍ତି । ଯେଉଁ

୫୫କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଯୋଜପୁରରେ ଏକ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ କମ୍ପାନୀ ସ୍ଥାପନ କରିବ, ଯାହାକି ବର୍ଷକୁ ୧.୮୦ଲକ୍ଷ ଶାଢ଼ୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ ଓ ଏହାଦ୍ୱାରା ୯୦୦୩୫ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରିବ ।



୨୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ସିଙ୍ଗଲଡ଼ିସ୍କୋ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି ସେଥିରେ ୯ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ମୋଟାଲ ସେକ୍ଟରରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଗୋ ଓ ପୁର ପ୍ରୋସେସିଂ, ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍, ସିମେଣ୍ଟ, ଆଇଟି ଓ ଫାର୍ମାସୁଟିକାଲ୍ ସେକ୍ଟର ରହିଛି । ଅରୁଣ୍ଡତା ବାନ୍ଧକଳା ଲିଃ

୫୫କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଯୋଜପୁରରେ ଏକ ଟେକ୍ସଟାଇଲ୍ କମ୍ପାନୀ ସ୍ଥାପନ କରିବ, ଯାହାକି ବର୍ଷକୁ ୧.୮୦ଲକ୍ଷ ଶାଢ଼ୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ ଓ ଏହାଦ୍ୱାରା ୯୦୦୩୫ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରିବ । ସେହିପରି କାଲିଡେ ଇଣ୍ଡିଆ ରିପ୍ରୋଡୁସିଙ୍ଗ ଲିଃ ୫୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ କଳିଙ୍ଗନଗରରେ ଲକ୍ଷତ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ କରିବ ଓ ଏହା ଦ୍ୱାରା ୩୦୦ଲୋକଙ୍କୁ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ତି ମିଳିପାରିବ । ସେହିପରି ଚୋଷାଳା ସିମେଣ୍ଟ ୫୨୫.୪୬କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଚୌଦ୍ୱାରରେ ସିମେଣ୍ଟ କାରଖାନା ନିର୍ମାଣ କରିବ ଓ ସେଥିରେ ୧୧୦୦ଜଣଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟୁତ୍ତି ମିଳିବ ।

ଆକର୍ଷଣ ସାଜିବ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ; ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୨୫ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ଏହାର ପାରମ୍ପାରିକ ଅଞ୍ଚଳର ରୂପାନ୍ତରଣ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଯୋଜନା ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ଡିଜାଇନ୍ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ପକ୍ଷରୁ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ଡିଜାଇନ୍ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ତଦନୁଯାୟୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ । ଡିଜାଇନ୍ ଅନୁଯାୟୀ ପାହାଡ଼ର ଛେଦ ବିବିଧତା ଅର୍ଥୁର୍ଷ୍ଟ ରଖି ଏହାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ପ୍ରମୁଖ

ଆକର୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୪ଟି କୋନ୍ସ୍ଟ୍ରିକ୍ସନ୍ କରାଯାଇଛି । କୋନ୍-୧ରେ ପାର୍କିଂ, ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ କ୍ୱାଡ୍ରା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସ୍ଥାନର ଉନ୍ନତିକରଣ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାର ବିକାଶ କରାଯିବ । କୋନ୍-୨ରେ ଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟଟ୍ ଓ ଟ୍ରେକିଂ ରୁଟ୍ ରହିବ । କୋନ୍-୩ ଓ ୪ ରେ ମନୋରଞ୍ଜନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ଭିଭିଜୁମି, କମ୍ୟୁନିଟି ସେଣ୍ଟର, ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ଦିରର



ଉନ୍ନତିକରଣ, ଦୋକାନୀ ଗୃହ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ପାଇଁ ବିଷ୍ଟୁତ ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ପୁରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ

ଦ୍ୱାର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଡିଜାଇନ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ ଖୁବ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଏବଂ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟଭରଣ ହେବ । ସେହିପରି ଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟଟ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ମନ୍ଦିରର ପ୍ରଦେଶ ଦ୍ୱାରକୁ ମଧ୍ୟ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଭଙ୍ଗରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ସୁନ୍ଦରଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମନ୍ଦିର ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୫୩.୬୪ ଏକର ଜମିକୁ ବିକାଶ କରାଯିବାକୁ ମାଷ୍ଟର ପ୍ଲାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ

କରାଯିବ । ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନକୁ ପୂର୍ବରୁ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ମାସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇ ସାରିଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗତ ନଭେମ୍ବର ୧୪ରେ '୫-ଟି' ସଚିବ ଭି.କେ.ପାଣିଆନ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନ କରି ଏହାର ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଉନ୍ନୟନ ଯୋଜନାକୁ ପରିଦର୍ଶନ ଉପଯୋଗୀ କରିବାପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅଦା ଓ ହଳଦୀ ଚାଷ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରୋଷେଇ ଘରେ ଅଦା ଓ ହଳଦୀ ଏକ ନିତ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ମସଲା ଭାବରେ ବହୁଳ ମାତ୍ରାରେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥାଏ । ରାଜ୍ୟର ଚାହିଦାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଉତ୍ତମ ଚାଷର ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣାଯାଇଛି । ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଚଳିତ 'ଅାଳୁ, ପନିପରିବା ଓ ମସଲା ଚାଷ ଆୟୋଜନା ୨୦୨୨-୨୩'ରେ ସଂଶୋଧନ ଆଣାଯାଇ ରାଜ୍ୟରେ ଅଦା ଓ ହଳଦୀ ଚାଷ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସରକାରୀ ରିହାତି ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଉତ୍ତମର ଉତ୍ପାଦନ ବଢ଼ିବ । ସହିତ ରାଜ୍ୟର କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୃଷି ମନ୍ତ୍ରୀ ରମେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ । ଏକ ହେକ୍ଟର ଅଦା ଚାଷ ପ୍ରତି ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ରିହାତି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ହେକ୍ଟର ପିଛା ବିହନ ବାବଦକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ୨ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯଥା ବିହନ ବିଶୋଧନ, ସାର ଓ ଛେଦିକ ସାର ଏବଂ ରୋଗପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଇତ୍ୟାଦି ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହିପରି ଅଦାଚାଷ ପାଇଁ ସର୍ବମୋଟ



ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସରକାରୀ ରିହାତିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଜଣେ ଚାଷୀ ସର୍ବାଧିକ ୧ ହେକ୍ଟର ଚାଷ ପାଇଁ ସରକାରୀ ରିହାତିର ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରିପାରିବେ । ସେହିପରି ୧ ହେକ୍ଟର ହଳଦୀ ଚାଷ ନିମନ୍ତେ ମୋଟ ଚାଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ୩,୬୮,୨୯୭ ଟଙ୍କାର ଶତକଡ଼ା ୪୦ଭାଗ ହିସାବରେ ୧,୪୭,୩୧୮ ଟଙ୍କା ସରକାରୀ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରିବାର ନୂତନ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ନୂତନ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କିଲ୍ଲାର ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇ ଯଥାଶୀଘ୍ର ଅଦା ଓ ହଳଦୀ ଚାଷ ବ୍ୟାପକ ହେବ ।

ସ୍କୁଲ ପିଲାଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ରାଜିନୀମା

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକର ଶୈକ୍ଷିକ ପରିବେଶରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଆକାଂକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ହାଉସ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ ଏବଂ ସ୍କୁଲ କ୍ଲବ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହାକୁ ଆଉ ପାଦେ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ଆଜି ଦୁଇଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଂସ୍ଥା ସହ ରାଜିନୀମା ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି । ରୂପାନ୍ତରଣ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇଥିବା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ 'ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ' ଓ 'ମ୍ୟାଜିକ୍ ବ୍ୟୁ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍' ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ରାଜିନୀମା ଅନୁଯାୟୀ ପିଲାଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ । ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧିରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ପାଠପଢ଼ା ସହ ସେମାନେ ଖେଳକୁଦରେ ନିଜକୁ ଦକ୍ଷ ଭାବରେ ଗଢ଼ି ତୋଳିପାରିବେ ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମ ମାଓଁ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷାକୁ ଅଧିକ ସହକ କରିବାକୁ 'ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଙ୍ଗଠନ' ଓ 'ଖାନ୍ ସକାଡେମି' ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରାଜିନୀମା ହୋଇଛି । ଏହାମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩୧୫ଟି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଷଷ୍ଠ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ଖାନ୍ ସକାଡେମି' ଉପାଦେୟ ଶିକ୍ଷଣ



ଉପକ୍ରମ ଯୋଗାଇଦେବ । ଏଥିସହ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏକାଧିକ ବିକାଶମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପକୁ ସଫଳ କରିବାରେ ଏହି ଦୁଇଟି ରାଜିନୀମା ବିଶେଷ ଭାବରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଶ୍ୱଥୀ ଏସ୍ କହିଛନ୍ତି । ଆଜିର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓସେପା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଙ୍ଗଠନର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, 'ମୋ ସ୍କୁଲ' କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅମରକିତ ଜେନା, ମ୍ୟାଜିକ୍ସ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଧକ୍ଷ ରାଷୋଗା, 'ଖାନ୍ ସକାଡେମି' ପ୍ରତିନିଧି ଶ୍ରୀମତୀ ମିତଳା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସେହିପରି ଗତ ୫ ତାରିଖରେ

ସିଙ୍ଗାପୁରଠାରେ ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏବଂ ଆଇଟିଇ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ସର୍ଭିସେସ୍, ସିଙ୍ଗାପୁର ମଧ୍ୟରେ ବୈଷୟିକ, ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ ଏକ ରାଜିନୀମା ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବବିନିମୟ ହୋଇପାରିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ହେବ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓସେପା ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ ସାହା, ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଆଇଟିଇ ଏକ୍ସକ୍ୟୁଟିଭ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରୁସ୍ ପୋ କିଡ୍ ହୁଆର୍ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଲିମ୍ କୁନ୍ ଡିଓଡ୍ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

‘ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପରିଣୟ’ର ପଦ୍ୟାନୁବାଦ ଓ ‘ଉତ୍କଳ କାଳିଦାସ କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ’ ଉଦ୍ଘୋଷିତ

‘ସଂସ୍କୃତ ମହାକାବ୍ୟର ଓଡ଼ିଆ ପଦ୍ୟାନୁବାଦ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରୟାସ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ପୁରୁଷ ଓ ପ୍ରକୃତି, ପରା-ଅପରା ବିଦ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ଚିରନ୍ତନ ଦୃଢ଼ ଲାଗିରହିଛି । ଏକଲି ସଂପର୍କ ଓ ସମନ୍ୱୟରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବନା ଓ ଚେତନା । ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଗୁଣସ୍ତୁତରେ ଅଛି ସର୍ବଜନର ପ୍ରବନ୍ଧମାନ ଧାରା ଓ ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ । ପଞ୍ଚିତ କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ ଶର୍ମାଙ୍କ ‘ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପରିଣୟ’ ମହାକାବ୍ୟ ଓ ‘ଉତ୍କଳ କାଳିଦାସ କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ’ ସେହି ସାରସ୍ୱତ ଦର୍ଶନର ଦ୍ୟୋତକ ବୋଲି ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶ ଲାଲ କହିଛନ୍ତି । ରାଜଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଉତ୍ସବରେ ପଞ୍ଚିତ କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ ଶର୍ମାଙ୍କ ‘ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣା ପରିଣୟ’ ମହାକାବ୍ୟର ପଞ୍ଚିତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରଥଶର୍ମାଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ପଦ୍ୟାନୁବାଦ ଓ ନିରଞ୍ଜନ ରଥଙ୍କ ରଚିତ ଓ ସମ୍ପାଦିତ ‘ଉତ୍କଳ



କାଳିଦାସ କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ’ ପୁସ୍ତକକୁ ଉଦ୍ଘୋଷନ କରି ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଲାଲ କହିଲେ ଯେ, ‘ସଂସ୍କୃତ ମହାକାବ୍ୟର ଓଡ଼ିଆ ପଦ୍ୟାନୁବାଦ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରୟାସ । ଓଡ଼ିଶାରେ ସଂସ୍କୃତ ସାହିତ୍ୟର

ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ପରମ୍ପରା ରହିଛି । ସେହି ପରମ୍ପରାରେ ପରିପୁଷ୍ଟ ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ବିଶେଷ ଉଦ୍ୟମ ହେବା ଦରକାର । ବିଶିଷ୍ଟ ବିଦ୍ୱାନ୍, ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳାଧିପତି ପ୍ରଫେସର ତ.

ପ୍ରସ୍ତୁତ କୁମାର ମିଶ୍ର ପ୍ରକାଶିତ ପୁସ୍ତକ ଦ୍ୱୟର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଏକଲି ଅନନ୍ୟ ଓ ଦୁର୍ଲଭ କୃତି ବିଶ୍ୱ ସାରସ୍ୱତ ଦରବାରରେ ଆମ ପାଇଁ ବିଶେଷ ପରିଚୟ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଆଣିପାରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଉତ୍କଳର ପ୍ରତିଟି କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ସର୍ବଜନର ଧାରା ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି । ଅଗଣିତ କବି, ଲେଖକ ଏହି ଧାରାକୁ ଉତ୍ତାପିତ କରି ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ପ୍ରଫେସର ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥ ଶର୍ମାଙ୍କ ସାଧନା, ସିଦ୍ଧି, ଜୀବନ ଓ ସୃଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥଶର୍ମା ଥିଲେ ଆଠଗଡ଼ ରାଜାଙ୍କର ସଭା ପଞ୍ଚିତ । ରାଜତନ୍ତ୍ର ଓ ପ୍ରଜାତନ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ଆଲୋଚନା କରି କହିଥିଲେ,

ରାଜତନ୍ତ୍ର କେବଳ ପ୍ରଜା ଉତ୍ପାଦନ କରୁନଥିଲା; ବରଂ ଜ୍ଞାନୀ, ଗୁଣୀ ବି ଅନେକାଂଶରେ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ସୃଷ୍ଟିକୁ ନେଇ ରାଜାମାନେ ସମ୍ମାନିତ ହେଉଥିଲେ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥଶର୍ମା ଏଥିରୁ ବର୍ଣ୍ଣି ନଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମଧ୍ୟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରଥଶର୍ମାଙ୍କ ସୁପ୍ରସୂତ ତଥା ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷକ ପଞ୍ଚିତ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରଥଶର୍ମାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ-କୃତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । କବିଚନ୍ଦ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁସ୍ତକର ରଚୟିତା ନିରଞ୍ଜନ ରଥ ଏହି ଦୁଇ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ପୁସ୍ତକଦ୍ୱୟର ପ୍ରକାଶକ ‘ପକ୍ଷାଘର’ର ମୁଖ୍ୟ ବନକାଳ ତ୍ରିପାଠୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିବାବେଳେ ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ବିଦ୍ୱାନ୍ ଓ ସାହିତ୍ୟିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅରୁଣ ବୋଧ୍ୟା କୁଟ୍ଟର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରମରେ ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ତଥା କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏଡିଟି ଅରୁଣ



କ୍ରୋଥାକୁ ପୁଣିଥରେ କୁଟ୍ଟ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି । କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ରିଜନ ଅର୍ଦ୍ଧନ ଗ୍ରାନ୍ଦପୋର୍ଟ(କୁଟ୍ଟ)ର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଶ୍ରୀ ବୋଧ୍ୟା ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବେ । ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏଡିଟି ତଥା ଆଇପିଏସ୍ ଶ୍ରୀ ବୋଧ୍ୟା ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ କୁଟ୍ଟ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବେ । କୁଟ୍ଟ ଅଧୀନରେ ‘ମୋ ବସ୍’ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଚଳାଚଳନା କରୁଛି । ଗତ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ କୁଟ୍ଟ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀ ବୋଧ୍ୟା ରହିଥିଲେ ଓ ଗତବର୍ଷ ତାଙ୍କୁ କୁଟ୍ଟ ଦାୟିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୁଣିଥରେ କୁଟ୍ଟ ଦାୟିତ୍ୱ ତାଙ୍କୁ ନ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଓ ସେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହ ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱକୁ ମଧ୍ୟ ତୁଲାଇବେ । ବିଏଏସି କମିଶନର ୨୦୧୩ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ କୁଳାଙ୍ଗେ ବିଜୟ ଅନୁତ୍ ଏବେ କୁଟ୍ଟ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ବୋଧ୍ୟା ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ଦିନ ହିଁ ତାଙ୍କର ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ରଦ୍ଦ ହେବ । ସେହିପରି ୧୯୯୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ଦାସେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ କେଳ ଆଇଡି ଦାୟିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ କେବଳ ଓଏସଆରଟିସି ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ କମିଶନର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୧୯୯୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ଅମିତାଭ ଠାକୁରଙ୍କୁ କେଲ୍ ଏଡିଟି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି ।

କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ନିକଟରେ କୁଆପଥର ଓ ପୁଣିଝଡ଼ରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କୋରାପୁଟ ନାରାୟଣପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଲଙ୍ଗକବେଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର କନକପୁର ଓ ଦଳେଇପାଟଣା ଗାଁର ୨୧ଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗରିବ ଆଦିବାସୀ ପରିବାରଙ୍କ ଘର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ଘରର ପୁନଃନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଡି ୬ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପରିବାର ୩୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ସହାୟତା ପାଇବେ ।

ସୁନ୍ଦରଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ମେ’ ମାସ ୨୪ ତାରିଖରେ କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବକାଳୀ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ନାରାୟଣପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କାଳବୈଶାଖୀର ତାଣ୍ଡବକାଳୀ ରହିଥିଲା । ଫଳରେ ଅଳ୍ପ ସମୟରେ ବ୍ୟବଧାନରେ ବହୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରିଥିଲା କାଳବୈଶା

ଧାରାବାହିକ ଉପନ୍ୟାସ

ବିଧିମୁଖୀ ରାତି ଓ ନୀଳପରା



ଡ. ଗୋପୀନାଥ ପରିଡ଼ା ଭାଗ-୨୩



କୋଠରୀକୁ ଆଜି ସେ ତାଙ୍କ ଆଖୁକୁ ପରାଟିଏ ଭଳି ଭିନ୍ନ ଲାଗୁଥିଲା। ନୀଳଗୋଲାପର ପାଖୁଡ଼ା ପରି ତା ସତେଜ ରୂପ ଆଖୁକୁ ଝଲସାଲ ଦେଉଥିଲା। ସେ ନିବିଡ଼ ଭାବରେ କାହିଁକି ଦେଖି ପାରିନାହାନ୍ତି ତାକୁ? କାହିଁକି ତା ମନ ଭିତରକୁ ଅଣଦେଖା କରି ସେ ଖାଲିଦୃଷ୍ଟ ଗୋଟାଳ ଚାଲିଥିଲେ ନିଜ ପାଇଁ। ସେମାନଙ୍କ ବନ୍ଧସରେ ତେର ପାର୍ଥକ୍ୟ ଥିଲେ ବି ଆଜି ଆନମନା ଥିଲା ସମୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପାଇଁ।

ଲାନା ଦୃତ ସ୍ୱରରେ କହିଲା- ମୁଁ ଯଦି ତୁମ ହାରିବାର କାରଣ ତେବେ ମୁଁ ଚାଲିଯିବି ଏଠାରୁ। ହେଲେ ତୁମକୁ ହାରିବାର ଦେଖି ସହ୍ୟ କରିପାରିବି ନା। ଏତିକି ଶୁଣିବା ମାତ୍ରକେ ସାନବାବୁ ଚମକିପଡ଼ି କହିଲେ- ତୁ ମୋତେ କେବେ ବି ଛାଡ଼ିଯିବୁନି ଲାନା। ସେଦିନ ଧାର ମାଆକୁ ଯେଉଁ କଥା ଦେଇଥିଲି ମୁଁ ଜାଣିନଥିଲି ସେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମୁଁ ମୋ ନିଜ ପାଇଁ କରୁଛି ବୋଲି। ଆଜି ଜୀବନରେ ମୁଁ ତୋ ପାଇଁ ଯେତିକି ଜରୁରୀ ତାଠାରୁ ବେଶୀ ଜରୁରୀ ତୁ ମୋପାଇଁ। ତୁ ମୋତେ ଛାଡ଼ି ବାରିଯିବାର କଷ୍ଟନା ବି ମନ ଭିତରେ ରଖୁନି ଲାନା। ଜୀବନରେ ଏତେ ଏକାକୀ ମୁଁ ବଂଚିପାରିବିନି। ତୁ ମୋ ଦୁନିଆଁ ଭିତରେ କେବେଠାରୁ ସାମିଲ ହୋଇଗଲୁଣି ମୋ ଅଜ୍ଞାତରେ। ଆଉ ଆଜି ଏମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କାହାରିକୁ ଛାଡ଼ି ମୁଁ ବଂଚିପାରିବିନି।

ସେତେବେଳକୁ ସାନବାବୁ ତାର ନିହାତି ପାଖକୁ ଲାଗି ଆସିଥିଲେ। ସେ ଦେଖୁଥିଲେ ଭିନ୍ନ ଏକ ଝିଅଟିକୁ, ଯେ ଅବିରତ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ହିଁ ଜାଣି ଚାଲିଛି। ହେଲେ ସେ କିପରି ଆବିଷ୍କାର କରିପାରିଲେନି ତା ମନତକର ସେ ଗୁପ୍ତ

କହୁଥିଲେ ହର କଣ ହେଉଛି ଆଗ ଶୁଣ, କିଛି ନ ବୁଝି ନସୁଅଁ ଖାଲି ଏତେ ବଡ଼ ପାଟିରେ ତିଲେଇଲେ କଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସମାଧାନତ କିଛି ଭୁଲ ଥିଲେ ହୋଇଥାଏ, ମୋର କଣ ଭୁଲ ମୁଁ ଜାଣି ପାରୁନି। ଏତିକି ଭୁଲ ଯେ କମଳାର ଜାମା ତିରି ଯାଇଥିଲା ମୁଁ ମୋ ଷ୍ଟାଲଟା ଦେଲି, ତାହା ଯଦି ମୋର ଭୁଲ ମୁଁ କ୍ଷମା ମାଗି ନେଉଛି ଆଉ ମୋ ଷ୍ଟାଲଟା ଦିଅନ୍ତୁ ମୁଁ ଚାଲିଯିବି। ମାମୁଁ ତାକ ପକାଇଲେ କମଳା... କମଳା ...କ'ଣ ଘଟଣା ହୋଇଛି କହ। କମଳା ଘଟିଥିବା ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଆମୁକବୁଲ କହି ଚାଲିଲା। ଏହି ଭିତରେ ଷ୍ଟାଲଟା କମଳାର

ମାମୁଁଙ୍କ ମୁଁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପର ଭାବେ ତୋତେ ଏ

ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଲୁ। ହୁଏତ ଜୀବନଟା ସାରା ତୋତେ ଅଣଦେଖା କରିଆସିଛି। ହେଲେ ତୋ ପ୍ରତି ଥିବା ଅହେତୁକ ଆକର୍ଷଣ ଆଜି ମୋତେ ତୋ ନିକଟକୁ ଚାଣିଆଣିଛି। ତୋ ସାରାଜୀବନର ତପସ୍ୟା ଓ ତ୍ୟାଗ ଆଗରେ ମୁଁ ହାରିଯାଇଛି। ଏବେ ତୋ ହାତରେ ମୋର ଭବିଷ୍ୟତ... ସୁଖ... ସ୍ୱପ୍ନ। ଆଜିକାଲି ମୁଁ ଏ ଏକାକୀପଣକୁ ଏକା ଏକା ବୋହି ପାରୁନାହିଁ କି ସହ୍ୟ କରିପାରୁନାହିଁ। ତେବେ ନିଷ୍ଠିର ତୋ ଉପରେ ଛାଡ଼ିଦେଉଛି। ତୋ କଣ... ମୋର ଭାଗ୍ୟ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଏବେ ତୋ ହାତରେ ..।

ଲାନା ତାଙ୍କ ମୁହଁକୁ ଚାହିଁଲା-ଏ କଣ କହୁଛୁ ସାନବାବୁ? ପାଗଳ ହେଇଯାଇନ ତ?

ନା। ଆଜି ହେଲ ହୋଇଛି ବାସନ୍ତତା! ତୁମ ସମାଜ..ଆଉ ତୁମ ସା ପିଲାମାନେ..? ତୁମର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ପ୍ରତିପତ୍ତି..? ସେସବୁକୁ ଭୁଲି ତୁମେ ଏପରି କଥା କିପରି କହୁଛୁ? ବର୍ତ୍ତମାନର ଅସହାୟତାରେ ଅଧିକାରୀ ହୁଅନାହିଁ। ସଂସାର କଣ କହିବ ମୋତେ? ମୋ ସାରାଜୀବନର ତପସ୍ୟାକୁ ପୋତି ଛାଉଣୀ କରିଦେବ ତୁମର ଏହି ନିଷ୍ଠିର। ତାପରେ ମୁଁ ମୋ ନିଜକୁ ଆଇନାରେ ଦେଖି ଗର୍ବ କରିପାରିବି ତ? ସବୁ ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିସାରିଛି ମୁଁ ଭଲଭାବେ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଥମେ ମୁଁ ମୋ କଥା ଭାବିବା ଉଚିତ ହେବ! ନିଜ ମନତକର ଆହ୍ୱାନକୁ ଅଣଦେଖା କରି ବହୁତ କିଛି ହରାଇଛି। ମୋ ନିଜର ଆଦର୍ଶକୁ ବି..। ହେଲେ ପ୍ରତିଦାନରେ କିଛି ବି ପାଇନି। ଆଜି ପୁଣି ଅବଶିଷ୍ଟାକୁ ହରାଇବାକୁ ଚାହୁଁନି। ଏମିତିରେ ଅନେକ ବିକଳ ହୋଇଯାଇଛି ନିଜକୁ ବୁଝିବାର। ଆଉ ବିକଳ କରିବାଟା ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

ଆଉ ବାକିରହିଲା ତୋ କଥା..ତୁ କେବେ ମୋ ଉପରେ ନିଜର ଅସ୍ତିତ୍ୱ କାହିଁ କରିନାହିଁ। କିମ୍ପା ନିଜର ଲଜ୍ଜାକୁ ଚରିତାର୍ଥ କରିବାକୁ କୌଣସି ଅପ୍ରୀତିକର କାମ କରିବସିନାହିଁ। ତୁ ତ ଆମମାନଙ୍କ ସୁଖଦୁଃଖରେ ସାମିଲ ହୋଇ ସାରାଜୀବନ ଚାଲିଛୁ। ଆମ ସହିତ ହସିବୁ, କାନ୍ଦିବୁ ଓ ବଂଚିବୁ। ତା ଭିତରେ ନିଜର ଜୀବନ ଓ ଲଜ୍ଜାମାନକୁ ବି ଭୁଲିଯାଇଛୁ। ନିଜପାଇଁ ତୁ କେବେ ବି ଜାଣନାହିଁ ଏଯାଏଁ। ସେକଥା ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି।

(କ୍ରମଶଃ)

ବିଚାରଣ କବିତା



ଦେବୀ

ଆଉ କଣ ଆମ ଗାଁ ପାଣ୍ଡୁ ପଞ୍ଚତର ଭାରିକାଳ ପରି, ଯିଏ ଦିଶୁଥାଏ ଚନ୍ଦନ, ସିନ୍ଦୂର, ହଳଦୀ ଫେଣ୍ଟାଗୋରୀ!

ତେବେ କାହାପରି? ମୋରମ ସତକ କତରେ ମସକର ଛୁଆ ଓହଲେଇ ତୋରାଣି ପାଣି ତେଣୁଥିବା ମୂଲିଆଣୀ! କିଏ ତେବେ? ହେଉଥିବ ମୋ ବୋଉ ପରି ଯିଏ ମରି କୁଆଡ଼େ ସୁର୍ଗରେ ତରା ହେଇଗଲାଣି ଦଶବର୍ଷ ଧରି! ବାଳକାଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦୂରଭାଷ : ୮୬୫୮୨୮୧୪୫୦



ତା ନୀରବ ଡାକରା

ଦୀନବନ୍ଧୁ ସାହୁ



ବିଜ୍ଞ ଚୈତନ୍ୟର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପଡ଼ିତପାବନ ବାନା ଫରଫର୍ ଉଡ଼େ! ଏବେ ଖାସ୍ ତା ପାଇଁ ମୋ ଭୁଲର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ମତେ ଚାଲିବାକୁ ହବ ବଡ଼ବାଣେ ପୁଲୁଲୀ ପାବରେ ଅନୁସରି ମହାବାବୁ ଦକ୍ଷ ପ୍ରଣାମରେ। ସେ ସବୁକାଳେ ଅପାଠୋକ ଯଶୋଦା ମା ଚିଏ ପରା ମୋରି ଆଖିରେ। ପଲକ ନଥିବା ଚକାଚକା ଆଖିରେ ଯେ ଚାହୁଁଛି ଜଗତକୁ, ସେ କି ନିତ୍ୟନୂତନ ଶିଶୁଟି ଭଳି ଖେଳେ ସକାଳ ଘଟରେ? ଜୀବନ ବାହାରେ ଆଉ ଏକ ଜୀବନ ହେଇ ମତେ ଯିବାକୁ ହବ ଯେମିତି ହେଲେ କାରବାର ତା ନୀରବ ଡାକରାରେ। ପଦ୍ମାବତୀ, ନୟାଗଡ଼ ଦୂରଭାଷ : ୮୨୪୯୯୨୮୮୯୪



ସର୍ଦ୍ଦାର ସରୋବରରେ ସଂଧ୍ୟା

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା

ଶୁକୁ ବୈଶାଖର ରମଣୀୟ ସଂଧ୍ୟାରେ ସର୍ଦ୍ଦାର ସରୋବର ସେତୁ ଭିନ୍ନ ବର୍ଷ ଆଲୋକର ଶୀତଳ ରଶ୍ମିରେ ଖୁବ ଉପଭୋଗ୍ୟ ମନ ହେଉଥିଲା ଅସଂଖ୍ୟ ଜନ ସମାବେଶ ପରିବେଶକୁ ଅଧିକ ଜୀବନ୍ତ ଓ ଚଞ୍ଚଳ କରୁଥିଲା, ମନଭୋଜା ପରିବେଶ ସହ ଛତିହାସକୁ ମନରେ ଖୋଜୁ ଖୋଜୁ ମୁଣ୍ଡ ନଇଁ ଯାଇଥିଲା, ଲୌହ ପୁରୁଷଙ୍କ ଲୌହ ପ୍ରତିମାର ପାଦତଳେ.. ଠିକ୍ ସେହି ସମୟରେ ମନକୁ ମୁଁ ପ୍ରଶ୍ନ କଲି, ସତରେ କଣ.. ଅତୀତର ସେ ଏକତା, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠା ଦେଶପ୍ରେମ ଓ ଭାଦୁଭାବ ଆଜିର ଏ ସ୍ୱାଧୀନ ମାନବଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଅଛି ଏହା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ... ସେ ଥିଲେ ଦୃତ ମନୋବାଳ, କର୍ମଯୋଗୀ ଆରଧ୍ୟାତ୍ମିର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଏକତାକୁ ପ୍ରାଣେ ପ୍ରାଣେ ଭଲ ପାଉଥିବା ବିଭାଜନକୁ ଘୃଣା କରୁଥିବା ମହା ସଂଗ୍ରାମୀ, ମହାନ ନେତା, ମହାପୁରୁଷ

ଗାଁ ଗଣ୍ଡା ରାସ୍ତାରେ ଅସରାଏ ବର୍ଷା ବର୍ଷିଗଲେ ପାଦର ଝିପର ଖସିବ ହିଁ ଖସିବ କାହିଁନା ଏହା ପୌର ଅଞ୍ଚଳ ନୁହେଁ ଯେ ରାସ୍ତା ଘାଟ ଚକାଚକା, ଚାରି ଆଡ଼େ ଷ୍ଟିଟ୍ ଲାଜଟ, କିଛି ନହେଲେ ଛକ ଯାଗାରେ ବିଗ୍ରମଗାର ଅଛି ବର୍ଷାକୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ। ଏଠାରେ ନ ର ବାଡ଼ି ନା, କିଛି ଉଡ଼ୁଡ଼ି ନାହିଁ... ଉଡ଼ୁଡ଼ି ନାମରେ ହରିଲୁଟ, କମଳା ତା ମାମୁଁ ଘରକୁ ଆସିଥାଏ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଦେଖିବାକୁ। ମାମୁଁ ଘର ଗାଁ ରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ବଡ଼ ଧୂମ ଧାମରେ ପାଳନ ହୋଇଥାଏ। ସହରକୁ ଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ଠାରୁ ଦୁଇଶହ ମିଟର ଛୋଟ ହେଲା ହେଲା ପୂଜା ଦିନ ଗଲାସନ ପୂର୍ବ ଛୋଟ ହେଲା ହେଲା ପୂଜାଦି କମିଲାନି ବୋଲି ମାଲି କହୁଥିଲେ। ଏଥର କିନ୍ତୁ ଜାକଜମକରେ ପାଳନ ହେଉଛି। ବଡ଼ିଲା ଝିଅ ଆଉ କେତେଦିନ ରହିବ କମଳାକୁ ପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ମାମୁଁଙ୍କ ପାଖରେ ବେଶି ଜିଦ ଥିଲା ମାଲିକର। ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିବାର ନାଁ ଧରୁ ନଥିଲା, ସମୟ ସଂଧ୍ୟା ଛଅଟା ତିରିଶି ହେବ ମାମୁଁ ପୁଅ ଝିଅଙ୍କ ସହ ମିଶି ପାଦରେ ଚାଲି ଚାଲି ପୂଜା ବୁଲି ବାହାରି ପଡ଼ିଲେ ସେମାନେ। କମଳା ତେନିମ କଲରର ଷ୍ଟଟ ସାଙ୍ଗକୁ ଜିନସ ଟପ ସହିତ ପଡ଼ିଲା ସ୍ତୂପର ଚିଏ ପିଣ୍ଡିଆଏ। ମାମୁଁଙ୍କ ଝିଅ ଏଲି ଏବଂ ପୁଅ ଲାଲୁ ଯେହେତୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲା ସେମାନେ ଚପଲ ପିଣ୍ଡି ପଡ଼ପଡ଼ କରି ଚାଲି ଥାଆନ୍ତି। ଅସରାଏ ବର୍ଷା ହୋଇଗଲେ ଗାଁ ରାସ୍ତା ଘାଟର ଅବସ୍ଥା କଣ ହୁଏ ଜାଣିଥିବେ, ନକହି ବା ଭଲ। ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ ରାସ୍ତାରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ପଡ଼ି ତରଳି ଯାଇଥିବା ନାଲି ଗୋଡ଼ି ଚପଲ ମାଡ଼କୁ ଉପଭୋଗ କରି ଆଗକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିଥାଉ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ। କିନ୍ତୁ ମନ ରହିଥାଏ ଝିପର ପାଖରେ। ସାନ ଭାଇ ଭଉଣୀ ପିଣ୍ଡି ଥିବା ପେଣ୍ଟ ସାର୍ବର ପଛପାଖ ଗୁରୁବାର ମାଣବସ୍ୟା ସମୟରେ ମା ମାନେ କାନ୍ଦୁର ଝୋଟି ପକାଇଲା ପରି ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥାଏ। ବଡ଼କଷ୍ଟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମା'ଙ୍କୁ ଦେଖିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି ବୋଲି ଭାବି ନିଜକୁ ଭାଗ୍ୟବାନ ମଣୁ ଥାଏ କମଳା। ଏଥରେ ସେ ସ୍ତୁତି ଚିନି ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ପଦାର୍ପଣ କଲା।

ଅଜାଣତରେ ତାକୁ ଅନୁସରଣ କରୁଥିବା ବିଠୁଲୁ ହଠାତ ଆବିର୍ଭାବ ହେଲା ଆଖୁ ପିଛୁଳାକେ। କାନ୍ଧରେ ପକାଇ ଥିବା ଷ୍ଟୋଲକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଲା କମଳାକୁ। ନେ କମଳା ଏହାକୁ ଯୋଡ଼ାଇ ହୋଇଯା। ଏତଳିଷ୍ଟ କଳ୍ୟା ରକ୍ଷା ହୋଇ ସମ୍ମାନ ତ ବହୁଯିବ ନା। ଅନେକଙ୍କ ଅନିସନ୍ଧିଷ୍ଟ ଆଖୁକୁ କମଳା କି ଜବାବ ଦେବ। ତା ମାମୁଁ ମାଲିକୁ ସେ କି ଭରଣ ଦେବ। ତଥାପି ସେ ବିଠୁଲୁ ପାଖକୁ ବେତାଳ ନେଲା। ସାନ ଭାଇ ଭଉଣୀ ଦିଗଣ ଥାଁ କରି ଅନାଇ ରହି ଥିଲେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ। ତାଲ ବିଦି ଆମେ ଘରକୁ ଫେରିଯିବା। କମଳା ଗଲା ବେଳେ ବଡ଼ ଥ୍ୟାଙ୍କସପେଟ

କହୁଥିଲେ ହର କଣ ହେଉଛି ଆଗ ଶୁଣ, କିଛି ନ ବୁଝି ନସୁଅଁ ଖାଲି ଏତେ ବଡ଼ ପାଟିରେ ତିଲେଇଲେ କଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସମାଧାନତ କିଛି ଭୁଲ ଥିଲେ ହୋଇଥାଏ, ମୋର କଣ ଭୁଲ ମୁଁ ଜାଣି ପାରୁନି। ଏତିକି ଭୁଲ ଯେ କମଳାର ଜାମା ତିରି ଯାଇଥିଲା ମୁଁ ମୋ ଷ୍ଟାଲଟା ଦେଲି, ତାହା ଯଦି ମୋର ଭୁଲ ମୁଁ କ୍ଷମା ମାଗି ନେଉଛି ଆଉ ମୋ ଷ୍ଟାଲଟା ଦିଅନ୍ତୁ ମୁଁ ଚାଲିଯିବି। ମାମୁଁ ତାକ ପକାଇଲେ କମଳା... କମଳା ...କ'ଣ ଘଟଣା ହୋଇଛି କହ। କମଳା ଘଟିଥିବା ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଆମୁକବୁଲ କହି ଚାଲିଲା। ଏହି ଭିତରେ ଷ୍ଟାଲଟା କମଳାର

କହୁଥିଲେ ପଡ଼ାପଡ଼ି ଠିକଠାକ ନ ହେଲେ ବର୍ଷେ ଦିବର୍ଷ ଭିତରେ ପର ଘରକୁ ବିଦା କରି ଦେବେ। କମଳା ମୁଖରେ ଅଜାଣତରେ ଏକ ସ୍ମିତହାସ୍ୟ ଲାଖୁ ରହିଥିଲା ମା'ଙ୍କୁ ମେଡ଼ରେ ଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ସମୟରେ। ହଠାତ ବୁଲି ଫେରିବା ସମୟରେ ଷ୍ଟଟ ଚୋରଣ ବନ୍ଧା ହୋଇଥିବା ବାଉଁଶରେ ଥିବା ଲୁହା କଣ୍ଠା ଲାଗି ଚିରି ହୋଇଗଲା। ତା



ବିଠିଲୁକୁ ଦେଇକି ଗଲା। ବାରମ୍ବାର ପଛକୁ ଅନାଇବା ହିଁ ତା ବିଠୁଲୁ ହୃଦୟରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି କରିସାରିଥିଲା। ବିଠୁଲୁ ପ୍ରଧାନର ପାଦ ତଳେ ଲାଗୁ ନ ଥାଏ। ସ୍ତୁତି ଚିନି ଦେହ ମନରେ କିନ୍ତୁ ଲଳେଭେନ କେ.ଭି.ର କରେଷ୍ଟ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇ କ୍ଷଣିକ ଭିତରେ ଶରୀର ସମସ୍ତ କ୍ରିୟାମୁକ କୋଷକୁ ସଂରଠିତ କରୁଥାଏ। ମନ ବିକଳକୁ ବୁଝୁ ନଥାଏ ଏହି ସବୁ ଭିତରେ ଷ୍ଟଳ ଆଣିବା ପାଇଁ ବିଠୁଲୁ ପଛଅଁ ଯାଇଥାଏ କମଳା ମାମୁଁ ଘର ପାଖରେ, ତାକୁ ଦେଖି ମାଲି ସିଧା ଆଣି ଷ୍ଟଳଟା ଧରାଇ ଦେଇ କହି ପକାଇଲେ -ତୋର ସାହସ କିପରି ହେଲା ଆମ କମଳାକୁ ଷ୍ଟଳ ଦେବାକୁ। କାଣିଛୁ ଏବେ ପୋଲିସକୁ ଡାକି ଦେବି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରତିମାଙ୍କ ଭିତରେ ଦୁର୍ଗା ପ୍ରତିମାକୁ ଦେଖି ବିଠୁଲୁ ଏକଦମ ଚୁପ୍। କମଳାର ମାମୁଁ ଭିତରୁ ଆସୁ ଆସୁ

ମାଲି ବଢ଼ାଇ ସାରିଥିଲେ ବିଠୁଲୁ ହାତକୁ, ବିଠୁଲୁ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ କମଳାର ମାମୁଁ ଅଶେଷ ଧନ୍ୟବାଦ ବିଠୁଲୁ କହି ସାରିଥିଲେ। ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଏକ ଅଜଣା ନମ୍ବରରୁ କଲ ଆସିଲା ବିଠୁଲୁ ପାଖକୁ। ବିଠୁଲୁ ମୁଁ ତମକୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ଚାହେଁ। ଗୋଟିଏ ସୁନ୍ଦର ଝିଅ ପିଲାଟି କଣ ସ୍ୱର ଥିଲା। : କିଏ? : କମଳା କହୁଛି? : ଠିକ୍। କେଉଁଠି ଦେଖା କରିବ? ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମା'ଙ୍କ ମେଡ଼ ପାଖରେ, ଆଜି ଉପରବେଳା ଠିକ୍ ୫ଟା ୩୦ ମିନିଟରେ। ସର୍ଦ୍ଦାର ଶରୀରରେ ଏକ ଅଜଣା ଶିହରଣକୁ ବିଠୁଲୁ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲା। ନାନା ଅସାଧିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଅତୁଟା ସୂତା ତାକୁ ଭିତରୁ ଭିତରୁ ଗୁଡ଼ାଇବା ଆରମ୍ଭ କରି ସାରିଥିଲା।

ସମୟ ଉପଗତ। ବିଠୁଲୁ ବି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମା'ଙ୍କ ଆଡ଼ପ ମୁଣ୍ଡ ପାଖରେ ହାଜର। ମାଲକରେ ଘନ ଗର୍ଜନ ଶବ୍ଦ ଗଳ୍ପ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମେଳାକୁ ଚଳଚଞ୍ଚଳ କରି ଦେଉଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟର ସାମାନ୍ୟ ବିଳମ୍ବ ଦ୍ୱାରା ତାର ଜୈବିକ ଘଡ଼ି ତାକୁ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ କରି ଦେଉଥିଲା। ହଠାତ ପଛ ପଟରୁ କାହାର ଅନ୍ତରଙ୍ଗ ସ୍ପର୍ଶ ତାକୁ ପ୍ରକୃତିସ୍ଥ କଲା। ସେ ବୁଲି ଦେଖିଲା ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ଥିବା କନେକ୍ସନର ତାଳ ଗାଁର ସଂପର୍କୀୟ ପରେଶ ଦାସ ଭାଇ। : ଆରେ ବିଠୁଲୁ ଏଠି କଣ କରୁଛୁ। ଘରୁ ପୂଜା ଦେଖିବା ପାଇଁ ଆଉ କେହି ଆସିଛନ୍ତି ନା ନାହିଁ? ହର ଠିକ ଅଛି ମୁଁ ଆସୁଛି। ଦୀର୍ଘ ନିଶ୍ୱାସ ମାରି ବିଠୁଲୁ କହିଲା : ନାଲିମ ଭାଲ ମୁଁ ଏକା। ହର ... ଆସକୁ। ସମୟ ରାତି ଚାଲିଥିଲା। ଧର୍ଯ୍ୟର ସାମା ବି ବାହାରକୁ ଯାଉଥିଲା। ନାଁ ଏକଟା ମୁଣ୍ଡକୁ ବାହାର କରିବାର ଅଛି ବିଠୁଲୁ ମନେ ମନେ କହୁଥିଲା। ହଠାତ ନାଁ ଧରି କାହାର ଡାକ ତାକୁ ପ୍ରକୃତିସ୍ଥ କଲା। ଆରେ ଏକଣ ଦେଖୁଛି କମଳା ଯେ। ହିଁ ଭାଇ ମୁଁ କମଳା। ସମାଜରେ ଏତେ ଲୋକ ଥିଲେ କାହାରି ଆଖୁକୁ ଜଣେ ଅବଳା ବାଲିକାର ଏହି ଅସୁବିଧା ଦେଖାଗଲା ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ତମେ ମୋତେ ନିଜ ଭାଇଠାରୁ ଅଧିକ କରିଛ। ମୁଁ ଏ ମା ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଆଗରେ ତୁମକୁ ଭାଇ ବୋଲି ମାନି ନେଉଛି। ହାତରେ ଧରିଥିବା ଗାୟତ୍ରୀ ସୂତା ବିଠୁଲୁ ହାତରେ ଚିନି ଚାରି ଫେରା କରି ବାନ୍ଧିଦେଉଥିବା ସମୟରେ କହି ଚାଲିଥିଲା, ବିଠୁଲୁ କିନ୍ତୁ ମା'ଙ୍କୁ ଚାହିଁ ଥିଲା ଥାଁ କରି। ହଠାତ ବିଠୁଲୁକୁ ଏକ ଚରଯା ଭଲ ପାଉଥିବା ସୁଖାଳ ଆସି ସେଠି ହାଜର। ଆରେ ବିଠୁଲୁ ଏକଣ? ଏଲି ଝିଅଟି କିଏ? ବିଠୁଲୁ ହସି ହସି କହିଲା ସେ ମୋର ଭଉଣୀ ଆଉ ତୁମକୁ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମୋ ଘରଣୀ କରି ପାଠାଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ହସକୁ ରୋକି ପାରିଲେ ନାହିଁ। ଚିନିଜଣ ମା'ଙ୍କୁ ହାତ ଯୋଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଥିଲେ ସଂସାର ତିଷ୍ଟି ରହିବା ପାଇଁ ବାସନ୍ତବରେ ମଣିଷ ଜାତି ସଂପର୍କର ଆଧାର ଶିଳାରେ ତିଷ୍ଟି ରହି ନିଜର ବୌଦ୍ଧିକ ମାନସିକତା ପରିପୂଷ୍ଟ କରୁ। ଆଜି ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ବାଲିକା ଦିବସରେ ମା'ଙ୍କର ଏହି ଅଭୟ ବରଦାଳ ସୁରକ୍ଷା ସମସ୍ତ ବାଲିକା ଶିଶୁଙ୍କୁ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଉ। ସେହି ଦିନଠାରୁ ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି ବାଲିକା ଶିଶୁ ଅଧିକାର ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଶପଥ ନେଲେ।

ବାଷଠା, ବାସୁଦେବପୁର, ଭଦ୍ରକ ଦୂରଭାଷ : ୭୨୮୮୯୨୦୨୨୧

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବେଟି ବଞ୍ଚାଅ ବେଟି ପଢ଼ାଅ କର୍ମଶାଳା

ନବରଙ୍ଗପୁର : ସମଗ୍ର ଭାରତ ବର୍ଷରେ କନ୍ୟା ସତ୍ତା ମାନଙ୍କର ସୁରକ୍ଷା ଓ ସୁନେଲି ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗ ରେ ଚାଲୁଥିବା ବେଟି ବଞ୍ଚାଅ ବେଟି ପଢ଼ାଅ ଅଭିଯାନ ର ସଫଳ ରୂପାୟନ ନିମନ୍ତେ ଆଜି ନବରଙ୍ଗପୁରର ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ସାଧନ କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଏକ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।



ସମ୍ପର୍କ ରକ୍ଷାକରି ଆହୁରି ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଳିକା ମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଆମର ପାରମ୍ପରିକ ଚିନ୍ତା ଧାରା ଓ ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଭାବ ଏବଂ ସଚେତନତା ର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଲ୍ୟବିବାହ ହେଉଛି ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍ ଗୁଡ଼ିକରେ ଶିଶୁମୁକ୍ତି ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ ସହିତ ପ୍ରତି ପରିବାରରେ ଝିଅଟିଏ ଜନ୍ମ ହେଲେ ତାହା ପାଇଁ ଗଛଟିଏ ଲଗାଇବା ନିମନ୍ତେ ଉପଦ୍ରୁତ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୈଠକ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଯଦିଓ ପୁରୁଷ ମାନଙ୍କ ତୁଳନାରେ ମହିଳା ମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାଉତ, ଉପ ଆରକ୍ଷୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାତୀ ଚାନ୍ଦ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ଅଧିକାରୀ କମଳା କୁମାରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁଧାଂଶୁ ପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ଶିଶିର କୁମାର ପାଣି, ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁମୁକ୍ତି ସମିତିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଜିତ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଧିକାରୀ ଆନନ୍ଦ ପାଲ, ଜିଲ୍ଲା ସୁତନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ହଲଧର ନିଆଳ, ଜିଲ୍ଲା ଜନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ନବକାଶୋର ଦେବେରା, ବାଲ୍ୟବିବାହ ନିଷେଧ ଅଧିକାରୀ ଏସେ ଗାଡ଼ା, ସୁତନା ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ବିତା ମହାନ୍ତି, ଗାଡ଼ା ମହାରଣା, ସଂସ୍କୃତା ଦେବେରା, ଗାଡ଼ାରାଣୀ ମିଶ୍ର, କାନ୍ତପଣ୍ଡା, ବିରଳା ମୋହିନୀ ପାଣି, ସୁଦର୍ଶନୀ ରଥ, ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବିତରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପିରାମଳ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଦେବକୃତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିତ୍ତିର କୁମ୍ଭିନୀ ସ୍ୱାଇଁ, କିଶୋରୀ ମାଆଁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ସହିତ ଆଲୋଚନାରେ ସଂଗ୍ରହଣ କରି ଜିଲ୍ଲାରେ ବେଟି ବଞ୍ଚାଅ ବେଟି ପଢ଼ାଅ ଏବଂ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ସମାପ୍ତ ଭାବରେ ନିଜର ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।



ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତା ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାର୍ଥ ରକ୍ଷା କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି : ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର : କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ସରକାରର ୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଜନସଂପର୍କ ଯାତ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ସଫଳତାର ଚିହ୍ନିତ ପ୍ରଦେଶକୁ କିଛି ବାସ୍ତବତା ହେଲା, ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ୯ ବର୍ଷ ହେଲା ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ କେବଳ ପ୍ରତାରଣା, ଅବହେଳା ଓ ବିଶ୍ୱାସଘାତ କରି ଆସୁଛି । ଓଡ଼ିଶାରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇଥିବା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ରକ୍ଷା କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମାଫି ପାଇଁ ପାଟି ନ ଖୋଲି କେବଳ ନିଜ ପାର୍ଟିର ସ୍ୱାର୍ଥ କଥା ଭାବୁଛନ୍ତି ଏବଂ ମିଛ ସଫଳତାର ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇଛନ୍ତି । ଆଜି ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏଭଳି ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଖୁବ୍ ବର୍ଷିକ୍ଷି ବିଜେଡି । ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରର ଦେଇ ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଗୌତମବୁଦ୍ଧ ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯଦିଓ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ରାଜଧାନୀ ସହ ଯୋଡ଼ୁଥିବା କଟକ-ସମ୍ବଲପୁର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ-୫୫ ଉପରେ ଦେବୁ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି । ସିପିଏ ଓଡ଼ିଶାର ଜୀବନରେଖା କୁହାଯାଉଥିବା ଏହି ଏନ୍-ଏଚ୍-୫୫ର ସଂପ୍ରସାରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୧୭ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ତିନି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବାର ଥିଲା । ମାତ୍ର ୬ ବର୍ଷ ବିତିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକାଂଶତା ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି । ୨୬୩ କିମି ରାସ୍ତା ତାରିଆଳିଆ ସଂପ୍ରସାରଣ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୨୩୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକି କରାଯାଇଥିଲା । ତାହା



ଏବେ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ଗୁଣ ବଢ଼ି ୪୪୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି । କାମ ଶେଷ କରିବାକୁ ତିନିଧର ଡେଇଁ ଲାଜ୍ଜ ଦିଆଯିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରି ପାରୁନାହାନ୍ତି ଏନ୍-ଏଚ୍-୫୫କୁ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିପଦଜନକ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରି ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଲେ ଯେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରାସ୍ତା ଖୋଳା ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଏବଂ ଏକାଧିକ କ୍ରିଡ଼ ଅଧିକାରୀ ଆଣି କରି ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଆମ୍ଭଙ୍କ ଜଣାଉଛି । ମୃତ୍ୟୁମତ୍ୟ ପାଇଲିଥିବା ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ୨୦୧୬ରୁ ୨୦୨୨ ଅର୍ଥାତ୍ ଗତ ୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୩୧୫ଟି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୬୦୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ଶେଷ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ମୁଖ ରଖିଲାଣି । ତଥାପି ଓଡ଼ିଶାରୁ କେନ୍ଦ୍ରମତୀ ହୋଇଥିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ସଂସଦକୁ ଯାଇଥିବା ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଏଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଆଗରେ ପାଟି ଫିଟାଇ ନାହାନ୍ତି । ସାଜଲେଖୁ କିଲିକ୍ ୨୦୧୭ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ତିନି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବାର ଥିଲା । ମାତ୍ର ୬ ବର୍ଷ ବିତିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକାଂଶତା ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି । ୨୬୩ କିମି ରାସ୍ତା ତାରିଆଳିଆ ସଂପ୍ରସାରଣ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ୨୩୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକି କରାଯାଇଥିଲା । ତାହା

ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କଲେ ୫-ଟି ସଡ଼ିବ

ଏଣିକି ପାଠ ପଢ଼ିବେ କାମିନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ପୁଟାଉଛନ୍ତି ପାଠକ-ଟି ସଡ଼ିବ ଭି.କେ. ପାଠିଆନ । ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରି ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି ସହଯୋଗ । ଡ଼େକାନାଲ କାମାକ୍ଷାନଗର ବ୍ଲକ୍ ଭବିତପୁରର କାମିନୀ ନାଏକଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି । ତାଙ୍କ ପାଠ ପଢ଼ାରେ ପାଟେରୀ ହୋଇ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲା ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା । ୨୦୧୮ରେ ଦଶମ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିଥିଲେ କାମିନୀ । କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥାଭାବରୁ ଆଉ ଆଗକୁ ପଢ଼ିପାରି ନଥିଲେ । ଏନେଇ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସଞ୍ଜିତ ଦାସ ବୁଝାଇ କରି ପାଠକ-ଟି ସଡ଼ିବ ଭିକେ ପାଠିଆନଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ । ବୁଝାଇ ଦେଖିବା ପରେ ଭୁବନ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଫାଇର-ଟି ସଡ଼ିବ ଡ଼େକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏବେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କାମିନୀଙ୍କ ପାଠ ପଢ଼ା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ଛାତ୍ରୀଙ୍କ କଲେଜ ଆଡ଼ମ୍ବରୀ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପାଠପଢ଼ା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ । ଏହା ଶୁଣିବା ପରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବାରରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ୧୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ ସେଠୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସହଯୋଗ ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ପାଠକ-ଟି ସଡ଼ିବ ଭିକେ ପାଠିଆନଙ୍କ ସହିତ ଡ଼େକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି କାମିନୀ ।

ବ୍ରିଡ଼କୋକୁ ୬୦୦ ମେଗାଓର୍ ପଦନ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦେବ ଏସଇସିଆଇ



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ ଓ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ମହାଳୟ ଅଧୀନସ୍ଥ ଭାରତୀୟ ସୌର ଶକ୍ତି ନିଗମ (ଏସଇସିଆଇ) ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବ୍ରିଡ଼କୋକୁ ୬୦୦ ମେଗାଓର୍ ପଦନ ବିଦ୍ୟୁତ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦେବ । ଏଥିପାଇଁ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ ବିକ୍ରି ରାଜିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି । ଏହି ରାଜିନାମା ଅଧୀନରେ ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ରିଡ଼କୋ ଭାରତୀୟ ସୌର ଶକ୍ତି ନିଗମ ଠାରୁ ପଦନ ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରକଳ ଯୋଜନା ସହ କର୍ତ୍ତୃତ ଆଇଏସଟିଏସ (ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ସହାୟତା ପ୍ରଣାଳୀ) ଅଧୀନରେ ୬୦୦ ମେଗାଓର୍ ପଦନ ବିଦ୍ୟୁତ ଶକ୍ତି କିଣିବ । ନୂତନ ଓ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ମହାଳୟର ଆଇଏସଟିଏସ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ସମ୍ପଦରେ ସମୃଦ୍ଧ ରାଜ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦିତ ହେଉଥିବା ବିଦ୍ୟୁତକୁ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଅଭାବ ଥିବା ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଡ଼ିବ ନିକୂଞ୍ଜ ବିହାରୀ ଧଳଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ଏସଇସିଆଇ ଏବଂ ବ୍ରିଡ଼କୋ ମଧ୍ୟରେ ରାଜିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା । ବ୍ରିଡ଼କୋ ଦ୍ୱାରା ୬୦୦ ମେଗାଓର୍ ପଦନ ବିଦ୍ୟୁତ କୁ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ ନିୟାମକ ଆୟୋଗ ପୂର୍ବରୁ ନାତିଗତ ମଞ୍ଜୁରି ଦେଇ ସାରିଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରକଳର ଉତ୍ପାଦନକାରୀଙ୍କ ସହିତ ବିଦ୍ୟୁତ କ୍ରୟ ରାଜିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷର ହେବା ତାରିଖ ଠାରୁ ୨୪

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ...

ରୋହିତକୁ ଅପବାଦ ମୁଖାଇ ବିଚାଡ଼ିତ କରାଯିବା ପଛରେ କ'ଣ ରହିଛି ରହସ୍ୟ ? ମହା ଭାବେ ରୋହିତଙ୍କର କ'ଣ ଭୁଲ୍ ରହିଲା ? ରୋହିତଙ୍କ ମହା ପଦକୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ପଛରେ କ'ଣ ରହିଛି ରହସ୍ୟ ? ମହିମାଶଙ୍କର ଗାରିମା ରକ୍ଷା ନକରି ଅପରିପକ୍ୱ ଭଙ୍ଗରେ ମାତ୍ର ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟଥର ପାଇଁ ମହିମାଶଙ୍କ କସରତ କାହିଁକି ନଦାନ କଲେ ? ରୋହିତକୁ ବିଦା କରିବାର ୨ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଅଜାଣତରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଗଲା କାହିଁକି ? ସତରେ କ'ଣ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ବହୁଧରଣର କେଳେକାରୀ ହୋଇଛି ? ଏଭଳି ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଉଠି ମାଉଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କେଳେକାରୀରେ ଉଭୟ ମହା ରୋହିତ ପୁରୀ ଓ ସଚିବ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠାଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବାର ଅଭିଯୋଗକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଛି । ବିଶେଷକରି ବିଭିନ୍ନ କଲେଜରେ ସେଇଫ ଫାଇନାନ୍ସି କୋର୍ସ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବା, ବିଭିନ୍ନ କଲେଜରେ ସିବ୍ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି, ରାଜ୍ୟ ସିଲେକ୍ସନ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ତୟନ ହେଉଥିବା ନୂଆ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ କଲେଜରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ବ୍ରାହ୍ମଚର ଓ ସୋଷି ଆଦିରେ ବହୁଧରଣର କିଛି ବ୍ୟାକ୍ ହେଉଥିଲା । ଯାହାର ପୂଜାପୂଜା ଅଭିଯୋଗ ବିଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚୁଥିଲା । ଏଥିରେ ଉଭୟ ମହା ଓ ସଚିବ ମୋଟା ଅଙ୍କର ଅର୍ଥ ନେଇ ନିଜ ନିଜ ପକେଟ୍ ଗରମ କରୁଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିଲା । ଏସବୁକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ମହା ଗ୍ରୀ ପୂଜାରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ସୁଧାକର ନାଏକ ଓ ଓଏସଟି ପିକେ ରାଉତଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଯାଇଥିଲା । ଆଉ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଏହି ସମସ୍ତ କେଳେକାରୀରେ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଯୋଗୁ ଉଭୟ ମହା ଓ ସଚିବଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଛି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ।

ସରକାର ଦେବେ ...

ବାବଦରେ ୪ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଡ୍ରେସ ସଫା ବାବଦରେ ପ୍ରତି ୩୩୦୦ଟଙ୍କା ପାଇବେ । ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ଅନୁମୋଦନ ପରେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସୁପାରିଶରେ ଜିଲ୍ଲା ଓ ତଳ କୋର୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସମସ୍ତ ଗ୍ରୁପ-ଏ,ବି ଓ ସି ବର୍ଗର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଡ୍ରେସ କୋଡ଼ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହୋଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶୁଖିଲା ଓ ଶାଳୀନତା ରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା ଓ ତଳ କୋର୍ଟ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଡ୍ରେସ କୋଡ଼ ପିନ୍ଧିବେ । ଗ୍ରୁପ-ଏ,ବି ଓ ସି ବର୍ଗର ପୁରୁଷ କର୍ମଚାରୀମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ ଧଳା ଫୁଲ୍ ସ୍ଲିଭ୍ ସାର୍ଟ ଓ ନୀଳ ରଙ୍ଗର ଫର୍ମାଲ ଫୁଲ୍ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ପିନ୍ଧିବେ । ସେହିପରି ଗ୍ରୁପ-ଏ,ବି ଓ ସି ବର୍ଗର ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଧଳା ଶାଲଓର ସୁଟ୍ ଓ ଚୁଡ଼ିଦାର ସହ ନୀଳ ରଙ୍ଗ ଚୁଡ଼ିର ଅବା ନୀଳ ବର୍ତ୍ତର ଥିବା ଧଳା ଶାଢ଼ୀ ପିନ୍ଧିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି ହୋଇଛି ।

ରେଳ ଗ୍ରାଜେଟି ...

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଉତ୍ସବ । ନା ସେଦିନ ଥିଲା ଏପ୍ରିଲ ୧ । ନା ଥିଲା ଉତ୍ସବ ଦିବସ । ତଥାପି ଜରୁରୀ ଉତ୍ସବ ଭାବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିଜେଡି ପାଳନ କରିଛି । ଯାହା ଏବେ ରାଜ୍ୟସାରା ଜନମାନସରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି । ଶୁକ୍ରବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ଯେତେବେଳେ ବାହାନଗା ଠାରେ କରମଣ୍ଡଳ ଓ ସମଗ୍ରପୁର-ଛାଡ଼ୁଡ଼ା ଏକପ୍ରେସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ଓ ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ସେତେବେଳେ ବିଦେଶ ଯିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିଲେ ବିଜେଡି ମେୟର, ବିଧାୟକ ଆଉ ମହା । ଏପଟେ ଶବର ପାହାଡ଼ ଗଢ଼ା ହୋଇଗାଲିଥିବା ବେଳେ ଏହି ନେତାମାନେ ଗାଡ଼ି ପାହିବା କ୍ଷଣି ବାହାରି ଯାଇଥିଲେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଅଭିମୁଖେ । ଅବସର ଥିଲା ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳନ । ସିଙ୍ଗାପୁର ଗନ୍ତରେ ଥିଲେ ମହିମାଶଙ୍କରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ରୋହିତ ପୁରୀରୁ ଯିବା ସହ ବିଧାୟକ କ୍ୟାପ୍ଟେନ ବିଦ୍ୟାଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଅଶୋକ ବଳ, ସମିତ ରାଉତରାୟ, ଆକାଶ ଦାସନାୟକ, ବିଷ୍ଣୁଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ପ୍ରଭୁ ସାହୁ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେବେରା । ଏମାନଙ୍କ ସହ ଯାଇଥିଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, କଟକର ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେୟର ସଂଘମିତ୍ରା ଦଳେଇ । ବଡ଼ କଥା ହେଲା ବାହାନଗା ନିଜ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳରେ ଆସୁଥିଲେ ବି ଖୋଦ ସୋର ବିଧାୟକ ପଶ୍ଚିମାପ ଧରା ସିଙ୍ଗାପୁର ଗନ୍ତରେ ଥିଲେ । କରମଣ୍ଡଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ ପରେ ଯେତେବେଳେ ସମଗ୍ର ସୋରବାସୀ ଜୀବନକୁ ବାଜି ଲଗାଇ ଦୁର୍ଘଟକ ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଥିଲେ ସେତେବେଳେ ଜନପ୍ରତିନିଧି ବିଦେଶରେ ଥିଲେ ସେଲିବ୍ରେସନ ମୂତରେ । ହେଲେ ସଫେଇରେ ପଶ୍ଚିମାପ କହିଛନ୍ତି, ଘଟଣା ଏକ ଜାତୀୟ ବିପତ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସମସ୍ତେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିଲେ । ବିଦେଶରେ ଥିଲେ ବି ସେଠୁ ସେ ସବୁ ମନିଷିତ କରୁଥିଲେ । ୨ ତାରିଖ ଶୁକ୍ରବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ଘଟିଥିଲା ଦୁର୍ଘଟଣା । ଆଉ ୩ ତାରିଖ ଶନିବାର ସକାଳୁ ବିଦେଶ ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଯାଇଥିଲେ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଓ ମହା । ସେତେବେଳକୁ କ୍ଷୟ ବି ହୋଇ ସାରିଥିଲା ମୁଗାହତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହଜାରରୁ ଅଧିକ । ଏମିତି ସ୍ଥିତିରେ କେମିତି ବିଦେଶ ଗଲେ ବିଜେଡି ନେତାମହା ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ? କାହିଁକି ବାତିଲ କରି ହେଲାନି ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ? ଏମିତିକି, କରମଣ୍ଡଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ହିଁ ନୋ ସେଲିବ୍ରେସନ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ସରକାର । ତେବେ ଏଭଳି ଘଟଣାକୁ ନିନ୍ଦା କରିବା ସହ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନଙ୍କ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ ।

ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ...

ଯୋଜନା ପାଇଁ ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ହିତାଧିକାରୀ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି ପାଇବେ । ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ରିହାତି ଅଧିକାରୀ ବାଦ୍ ଦେଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରଖି ପରିଶୋଧ କରି ପାରିବେ ହିତାଧିକାରୀ । ସୁଧ ରିହାତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରିବେ । ମୋ ଘର ଯୋଜନାକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଥିବା ପରିବାର ମୋ ଘର ଯୋଜନାରେ ଉପକୃତ ହେବେ । ସେହିପରି ସ୍ୱପ୍ନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସହାୟତା ପାଇଥିବା ପରିବାର ଗୃହର ଉନ୍ନତିକରଣ ଓ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିପାରିବେ । ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଞ୍ଜୀକରଣ ଶୁଳ୍କ ଏବଂ ଷ୍ଟାମ୍ପ ଟ୍ୟୁକ୍ସି ଛାଡ଼ି କରିଛନ୍ତି ।

‘ରୋଜଗାର ମେଳା ...

ପରିକଳ୍ପନା କ୍ରମେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ‘ମିଶନ କର୍ମଯୋଗୀ’ କ୍ଷମତା ବିକାଶରେ ଏକ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣି ଏହାକୁ ‘ନିୟମ ଆଧାରିତ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ’ରୁ ‘ଭୂମିକା ଆଧାରିତ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ’ରେ ପରିଣତ କରିବ । କ୍ଷମତା ବିକାଶରେ ବିଶ୍ୱସନୀୟ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଲାଗି ‘କେପାସିଂଗ୍ ବିଲ୍ଡ୍’ କମିଶନ (ସିବିସି) ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ମହା ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ । ସିବିସି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ମାନକର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ସେ କହିଥିଲେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଉତ୍କର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଉଛି । ବାର୍ଷିକ କ୍ଷମତା ବିକାଶ ଯୋଜନା ବିକଶିତ କରିବା ଲାଗି ସିବିସି ସବୁ ମହଶୋକାଳୀନ ବିଭାଗ/ସଂଗଠନକୁ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି । କାର୍ମିକ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ନୋଡାଲ ମହଶୋକାଳୀୟ ଭାବେ କାର୍ମିକ ମହଶୋକାଳୀୟ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ତତ୍ତ୍ୱର ସିଂ ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ । ସେ ଶିଶୁ ଯତ୍ନ ଅବକାଶ (ସିସିଏଲ) ବିଷୟରେ ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଛୁଟି ଦିନକୁ ୭୩୦ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାରି ରଖିବାକୁ ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି । ସିସିଏଲ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ସର୍ବନିମ୍ନ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅବଧିକୁ ୧୫ ଦିନରୁ ୫ ଦିନକୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ୧ ଲକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨ ଠାରୁ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଶିଶୁଙ୍କ ମା’ ହୋଇଥିବା ମହିଳା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାସିକ ୩ହଜାର ଟଙ୍କାର ସୁତନା ଭରଣା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ସେହିପରି ନିଖୋଜ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ଏବେ ଏଫଆଇଆର ଦାଖଲ କରିବାର ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପାରିବାରିକ ପେନସନ ପାଇପାରିବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରବର୍ଷିତା ଓ ଉଚ୍ଚରଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ ତତ୍ତ୍ୱର ସିଂ କହିଥିଲେ ଯେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ସରକାରଙ୍କ ପରିଚୟ ହେଉଛି ଏକ ଦୃଢ଼ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା । ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ବିଭାଗରେ ଅଭିଯୋଗ ସମାଧାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଦ୍ରୁତ କରିବା ଲାଗି ୧୦ ସୁତ୍ରୀ ସିପିଗ୍ରାମ୍ ସଂସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି ଫଳରେ ସାମ୍ବାହିକ ସମାଧାନ ହାର ୯୫ରୁ ୧୦୦ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ସ୍ୱଳ୍ପ ୧.୦ ଏବଂ ୨.୦ ଅଭିଯାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲଲେନ୍ଦୁନିଶ୍ ଷ୍ଟାପ୍ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଷ୍ଟାପ୍ ବିକ୍ରି କରାଯାଇ ୩୬୦.୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ହୋଇଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ୮୯.୮୫ ଲକ୍ଷ ବର୍ଗପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର ଖାଲି ହୋଇପାରିଛି । ଡିଜିଟାଲ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁତନା ଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ମହା କହିଥିଲେ ଯେ ୭୫ଟି ବିଭାଗ ଓ ମହଶୋକାଳୀୟ ଇ-ଅଫିସ୍ ଉର୍ଦ୍ଧବ ୭.୦ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ରୋଜଗାର ମେଳା କରିଆରେ ଅଭିବନ୍ଧ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅଣାଯାଇଛି । ତଳୁ ଉପର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ଦୃଢ଼ କ୍ଷମତା ବିକାଶ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ୍ ଭଳି ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ମହଶୋକାଳୀୟ ପାଇଁ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ଲାଗି ମୁକ୍ତ ବିଚାର ବିନିମୟ ନିମନ୍ତେ ନିୟମିତ ‘ଚିନ୍ତନ ଶିବିର’ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ମହା ତତ୍ତ୍ୱର ସିଂ ସୁତନା ଦେଇଥିଲେ ।

ସାଲୁଜା ...

ପ୍ରଭାବରୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି । ପତ୍ନୀ ମିନାକ୍ଷାଙ୍କ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ପଦ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ତାରା ଗଡ଼ ସମୁଦ୍ଧରେ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ କରିଥିବା ପାଠ୍ୟ ଶୋ’ କାମ ଦେଇନି । କୋରାପୁଟ ନୂଆ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଘୋଷଣା ହେବାପରେ ତାରାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ମିନାକ୍ଷା ପ୍ରତିକୃତ୍ୟା ରଖିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସଦ ସମ୍ପ୍ରତି ଶକ୍ତ ରହିଲା କିମ୍ପାରେ ରହୁଛନ୍ତି ତ ଦିଲ୍ଲୀ ଲଢୁ ଖାଉଛନ୍ତି । କୋରାପୁଟରେ କର୍ମୀ କିଭଳି ଅଛନ୍ତି ସେ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ । ତେଣୁ ଏଭଳି କରିଛନ୍ତି । ମିନାକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ନିଜେ ୨୦୦୯ରୁ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦଳର ସଭାପତି ଅଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାୟତ,ପୌର ଓ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଥିରେ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଭଲ ରହିଛି । ତଥାପି ତାଙ୍କୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି । କର୍ମୀ ଯାହା ନିଷ୍ଠିତ ନେବେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦିଆଯିବ । ତାଙ୍କର ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଉପରେ କିଛି ପ୍ରତିକୃତ୍ୟା ଦେବାର ନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସର ଉନ୍ନତତା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ପଞ୍ଚାୟତ କାମୁନିଗୋଳ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି । ସେହିପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଶୁଖିଲାଗଡ଼ କମିଟି ଗଠନ ହୋଇଛି ଓ ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସନ୍ତୋଷ ସିଂ ସାଲୁଜା ଥିବାବେଳେ ଆବାହକ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଭୁଜବଳ ମାଝୀ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଛତ୍ରିଆ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ପ୍ରତିମା ମଲ୍ଲିକ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଏଆଇସିସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଯଜ୍ଞେଶ୍ୱର ବାବୁ ଏବଂ ପ୍ରଚାର-ପ୍ରସାର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି ।

ସମୟାନୁବର୍ତ୍ତିତା ...

ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ଧରି ରେଳବାଇର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ, ତିପୋକ୍ତ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯିବେ । ସେଠାରେ ସେମାନେ କ୍ଷେତ୍ର ସ୍ତରରେ ଯଦି କିଛି ସମସ୍ୟା ଥାଏ, ତାହେଲେ ନିରୀକ୍ଷଣ ଅଧିକାରୀ ତାହାକୁ ସମାଧାନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଥିଲା ତାହାକୁ ତୁରନ୍ତ ତିଆରୀଏମ କିମ୍ପା କିମ୍ପାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆଣିବେ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ରେଳବାଇ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଦିନ ନିରୀକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ସହ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ରିପୋର୍ଟ ଡିଜି(ସୁରକ୍ଷା)ଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ରେଳବାଇର ସମସ୍ତ କୋର୍ଟ ଆସନ୍ତା ଦୁଇସପ୍ତାହ ପାଇଁ ନିରୀକ୍ଷଣ ସଂକ୍ରାନ୍ତ



୨୩ରୁ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ନିୟମ ପୂର୍ବକ ଲଗାଯାଇଥିବା ଚାଳକଙ୍କୁ ଚେତାବନା। ଗାଡ଼ିରେ ହାଇସିକ୍ୟୁରିଟି ନିୟମ ପୂର୍ବକ ଲାଗିନଥିଲେ ଗଣିବେ ତଣ୍ଡ। ଜୁନ ୨୩ ତାରିଖରୁ ଏନେକ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଗ୍ରାହକ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଯାହା ବେଳେ ନିୟମ ପୂର୍ବକ ଲାଗିନଥିବା ଗାଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହେବ। ନିୟମ ପାଳନ କରୁନଥିବା ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କୁ ଇ-ଚାଲଣା କରାଯାଇ ୫ ହଜାର କିମ୍ବା ୧୦ ହଜାର ଜରିମାନା ହେବ। ଏକ ପ୍ରେସ ନୋଟରେ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାନ୍ତପୋର୍ଟ କମିଶନର ଏବଂ ଏନପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ ଶ୍ରୀ ଲାଲମୋହନ ସେଠୀ (ସଚକ୍ ପୁରୁଷା) ଏନେକ ଆଜି ପୂର୍ବକା ଦେଲେ। ପୂର୍ବକାରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ମାର୍କ ଥିବା ତଥା ୨୦୧୯ ଏପ୍ରିଲ ପହିଲା ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ



ହୋଇଥିବା ପୁରୁଣା ଯାନରେ ହାଇ ସିକ୍ୟୁରିଟି ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ପୂର୍ବକ (ଏନ୍ଏସଆରପି) ଲଗେଇବାର ଅବଧି ତଳିତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୨୮ରୁ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ କିଛି ଗାଡ଼ି ଏନ୍ଏସଆରପି ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ପୂର୍ବକ ନକରାଗଲା ବାହାରେ ଗତୁଛି। ତଳିତ ମାସ ୭ ତାରିଖ ପୂର୍ବକା ମୋଟ ୪୦ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର

୨୦୮ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଏନ୍ଏସଆରପି ପୂର୍ବ କୁଳ କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୩୫ ଲକ୍ଷ ୮୭ ହଜାର ୫୭୭ ଗାଡ଼ିରେ ଏନ୍ଏସଆରପି ଲଗାଯାଇଛି। ପ୍ରାୟ ୫ ଲକ୍ଷ ଗାଡ଼ିରେ ଏନ୍ଏସଆରପି ଲଗାଯାଇନାହିଁ। ଏହାପାଇଁ ଗଣା ଯାଉଥିବା ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଶୀଘ୍ର ଏନ୍ଏସଆରପି ଲଗାଯାଇ ଉଚିତ। ଏମିତି ଆକ ୧୯୮୮ରୁ ୧୯୯୨ ଅଧୀନରେ ଯଦି ଗାଡ଼ିରେ ଏନ୍ଏସଆରପି ନଥିବ, ତେବେ ସେହି ଗାଡ଼ି ବିରୋଧରେ ଇ-ଚାଲଣା ଜାରି କରାଯିବ। ଗାଡ଼ି ଚାଳକଙ୍କ ଠାରୁ ଏବାବଦରେ ଜୋରିମାନା ଆଦାୟ କରାଯିବ। ସିଏମ୍ପିଆର, ୧୯୮୯ର ନିୟମ ୫୦ ଅନୁଯାୟୀ, ସମସ୍ତ ଯାନକୁ ଏନ୍ଏସଆରପି ସହିତ ସଂଲଗ୍ନ କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ବୋଲି ପ୍ରେସ ନୋଟରେ କୁହାଯାଇଛି।

ପାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ଦିଆଯିବ ୩ ବଟିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ପାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଚାଲିଥିବା ଗଣ ଔଷଧ ସେବନ ବା ଏମ୍ପିଏସ୍ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ୩ଟି ବଟିକା ଦିଆଯିବ। ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଏମ୍ପିଏସ୍ ଡିଭିଏ ଓ ଆଲବେଣ୍ଡୋଲ ବଟିକା ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବ ଆଇଭରମେକ୍ସିନ, ଡିଭିଏ ଓ ଆଲବେଣ୍ଡୋଲ ବଟିକାର ମିଳିତ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ପାଇଲେରିଆ ପରଜୀବା ନିରାକରଣ ଶୀଘ୍ର ହୋଇପାରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଗବେଷଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦେଶର କିଛି ରାଜ୍ୟରେ ଏକକାଳୀନ ଏବେ ଗାଡ଼ି ବଟିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଏମ୍ପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ କୋରାପୁଟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଗଜପତି, ପୁରୀ, ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ଜଗତସିଂହପୁର ଓ



ଦେବଗଡ଼ କିଲ୍ଲା ଟିଏସଏ (ଡ୍ରା.ନି.ସିଏନ ଆସେସମେଣ୍ଟ ସର୍ଭିସ)କୁ ସଫଳତାର ସହ ପାଇଲେରିଆ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଗାଡ଼ି ବଟିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଏମ୍ପିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ କୋରାପୁଟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଗଜପତି, ପୁରୀ, ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ଜଗତସିଂହପୁର ଓ

ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ସମ୍ବଲପୁର, ସୋନପୁର ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ କିଲ୍ଲାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏମ୍ପିଏସ୍ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏଥିରେ ୧.୧୪କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ବଟିକା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ସୂଚନା ମିଳିଥିବା ସୁଦ୍ଧା ପୁରୀ, ପୁରୀ, ଡିଭିଏ ଓ ଆଲବେଣ୍ଡୋଲ ବଟିକା କ୍ରମାଗତ ୫ବର୍ଷ ଧରି ଖାଇଲେ ପାଇଲେରିଆ ମୂଢ଼ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଆଇଭରମେକ୍ସିନ, ଡିଭିଏ ଓ ଆଲବେଣ୍ଡୋଲ ବଟିକା ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ର ଖାଇଲେ ୨ବର୍ଷରେ ପାଇଲେରିଆ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇପାରିବ। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ହେବାକୁ ଥିବା ଏମ୍ପିଏସ୍ ଗାଡ଼ି ବଟିକା ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ଉଚ୍ଚତା ଅନୁଯାୟୀ ଆଇଭରମେକ୍ସିନ, ଡୋକ୍ ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ଡିଭିଏ ଓ ଆଲବେଣ୍ଡୋଲ ବସସ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଦିଆଯାଇଥାଏ।

ମତେଲ ସ୍କୁଲ ହେବ ବାହାନଗା ହାଇସ୍କୁଲ



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ବାଲେଶ୍ୱର କିଲ୍ଲାର ବାହାନଗା ହାଇସ୍କୁଲ ତଥା ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଏଲିମେନଟରୀ ସ୍କୁଲ ଗୁଡ଼ି ୫-ଟି ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ସ୍କୁଲ ପରିସରର ପୁନଃନିର୍ମାଣ କରି ଏହାକୁ ଆର୍ଦ୍ଧ ସ୍କୁଲ ଭାବରେ ରହିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁନଃନିର୍ମାଣ ଯେ ଗତ ୨ ତାରିଖରେ ବାହାନଗା ରେଳ

ସଡ଼ିବ ଭି.କେ. ପାଣିଆନ, ସ୍କୁଲ ଗଣଶିକ୍ଷା ସଡ଼ିବ ଏସ୍. ଅଶ୍ୱିନୀ ଭିଡିଓ କନଫେରେନ୍ସ ଯୋଗେ ବାଲେଶ୍ୱର କିଲ୍ଲାପାଳ, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟବୃନ୍ଦ, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସ୍କୁଲର ୨ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରିୟଙ୍କା ବେହେରା ଓ ସଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀର

୫-ଟି ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାହାନଗା ହାଇସ୍କୁଲ ନବୀକରଣ କରାଯିବ

ସେସନ ଠାରେ ସଂଗଠିତ ଭାସ୍କର ହ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଜନସାଧାରଣ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଏହି ଭଳି ମହତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଅଞ୍ଚଳର ଏହି ପ୍ରମୁଖ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ୫-ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଡ଼ିବ ପ୍ରଦାପ ଜେନା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୫-ଟି

ସୁମନ ସାହୁ ସ୍କୁଲର ବିକାଶ ବିଷୟରେ ୫-ଟି ସଡ଼ିବ ଭି.କେ. ପାଣିଆନଙ୍କ ସହ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ ଓ ସ୍କୁଲର ବିକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ପିଲାମାନଙ୍କର ମତାମତ ତଥା ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍କୁଲର ବିକାଶ ଯଥା କ୍ରମିତ ଛାତ୍ର, ଶ୍ରେଣୀ ଗୁଡ଼ି, ଖେଳ ପଡ଼ିଆ, ପାଚେରୀ ଆଦି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗର ବିକାଶ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବିଷ୍ଣୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପସରୁ କିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଅଜବ ସମସ୍ୟା

ବଢ଼ୁଛି କଲେଜ ସଂଖ୍ୟା; କିନ୍ତୁ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ବଢ଼ୁଛି କଲେଜ ସଂଖ୍ୟା। ବହୁଳ ଅଧ୍ୟାପକ ସଂଖ୍ୟା। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବା ସହ ବଢ଼ିଛି ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ସଂଖ୍ୟା। ହେଲେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବ କଲେଜରେ ଅଫିସ୍ ଷାଫ୍ ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ତେବେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନସଭାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଷାଣ୍ଠି କମିଟି ଅବସର ବୟସସୀମା ବଢ଼ାଇବାକୁ ଚା'ର ପଞ୍ଚମ ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲା। ୨୦ ବଦଳରେ ୨୨ ବର୍ଷରେ ଅବସର ଉପରେ କମିଟି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲା। କାରଣ ଏହା କରିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟତଃ ବୁଲ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଗ୍ରାଣ୍ଟ-ଇନ୍-ଏଡ୍ ପାଇଥିବା କଲେଜ

ଗୁଡ଼ିକରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବ ଦୂର ହୋଇ ପାରିବ। ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ଅବସର ବୟସକୁ ୨୨ରୁ ୨୫ ବର୍ଷ କରିଥିଲା ଯୁକ୍ତିସିଦ୍ଧି। ଏହାକୁ ୧୮ଟି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ, ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଓ ଅନ୍ୟ ଦିଗକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରି ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ଅବସର ବୟସସୀମାକୁ ୨୨ କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଷାଣ୍ଠି କମିଟି ରିପୋର୍ଟ କରିଥିଲା। ଉଚ୍ଚତ ହେଉଥିବା ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିବା ଦିଗରେ କମିଟିର ସୁପାରିସ କେତେଦୂର ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି ସେନେଇ ରିପୋର୍ଟ ତଳବ କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ମାତ୍ର ୫୪୮ ଯୁକ୍ତ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଥିଲା। ଯାହା ଏବେ ୧୦୨୪ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଥିରୁ ୫୧ଟି ସରକାରୀ କଲେଜ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୯୭୩ଟି ବୁଲ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ-ଇନ୍-ଏଡ୍ ବା ଅନୁଦାନ ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛି। ଅନେକ ସଂସ୍କୃତ ଓ ଘରୋଇ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ବି ରହିଛି। ଛାତ୍ରାଳୟ ସଂଖ୍ୟା ୧.୬୯ ଲକ୍ଷରୁ ୩.୮୪ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ୩.୨ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ +ମାରେ ନାଁ ଲେଖାଯିବାବେଳେ ୨୦୨୩ରେ ଏହା ୬.୫ ଲକ୍ଷ ହୋଇଛି। ହେଲେ ଏବେ ବି ଦେଢ଼ ହଜାର ଅଧ୍ୟାପକ ପଦ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ୨୨ ବର୍ଷରେ ଅବସର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଗଲେ, ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବ ପୂରଣ କରାଯାଇପାରିବ। ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ବି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ନଥିବା ବୁଲ୍ ଗେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ଉପରେ ବି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର।

ଭୁବନେଶ୍ୱର : କାର୍ଯ୍ୟରେ ଗୋଟିତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଣିସଂପଦ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁଡ଼ିକରେ ଖାଲିଥିବା ଆବେଦନ ଗ୍ରହଣ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସଂପଦ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପସରୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। କୃଷି ଓ କୃଷକ ସମ୍ବଳିକରଣ, ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସଂପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ତରୀୟ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ଆଜି ବିଭାଗ ପସରୁ ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ସଂକଳରେ ଆବେଦନ ସଂଖ୍ୟା ଅନୁଯାୟୀ ସଂଖ୍ୟାଧିକ ସଂକଳ ଅନୁଯାୟୀ ଗ୍ରହଣ ଆବେଦନ ପଦବୀରେ ଗୋଟିତ୍ରମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସଂକଳରେ ଗୋଟିଏ ଥର ପାଇଁ ଗୋହଳ ନାହିଁ ଅବକାଶ କରାଯାଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବୟସସୀମା ୪୫ ବର୍ଷରୁ ୫୫ ବର୍ଷକୁ କୋହଳ କରାଯାଇଛି। ନିଯୁକ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିତ୍ରମାନଙ୍କର ଆବେଦନ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଯୋଗ୍ୟତା ଏବଂ ଅଭିଜ୍ଞତା ଥିବ ଏବଂ ନିଯୁକ୍ତି କମିଟିର ବୈଠକ ବସିବା ବର୍ଷର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାସ ପହିଲା ପୂର୍ବ ୫୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଲିଥିବା ଆବେଦନ ପଦବୀ ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ବୟସସୀମା ୪୫ ବର୍ଷ ରଖାଯାଇଥିଲା।

ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା : ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମ୍ମାନ, ଗୌରବ ଓ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ତିତ୍ୱକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବା ଦେବା ସହ ବିଗତ ୯ ବର୍ଷରେ ଅନେକ କଳାକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କାମ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ଅନ୍ୱ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀ ଏବଂ ତେଜାମାନଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତି ପିଛା ମାସିକ ଦିଆଯାଉଥିବା ଚାଉଳ ପାଇଁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ହିସାବରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେବଳ ତେଜାମାନଙ୍କ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାସିକ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁରୁବାର ତେଜାମାନ କିଲ୍ଲା ପରଜୀ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର କଳତାହାତରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ସମାବେଶ'ରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହା କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ୯ ବର୍ଷର ସେବା, ସୁଶାସନ ଓ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଶାସନର ୯ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ବିଗତ ୯ ବର୍ଷରୁ ସମାଜ କଲେ ଅନେକ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣକାରୀ



ଯୋଜନା ଭାରତର ସବୁ ରିଭିଟ୍ ପାଇଁ ଉପକ୍ରମ ହୋଇଛି। ତେଜାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାର ହିସାବ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ କିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଗ୍ରାମାଣ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରାୟ ୮୦ ହଜାର ଏବଂ ପିଏଏ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ସହରରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ଘର ମୋଦି ଦେଇଛନ୍ତି। କଳତାହାତରେ ୧୦ ହଜାର ଘର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ମୋଦି ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ୧୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତେଜାମାନ କିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଘର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଯୋଜନାରେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଶାସନର ୯ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ବିଗତ ୯ ବର୍ଷରୁ ସମାଜ କଲେ ଅନେକ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣକାରୀ

ହିତକାରୀ ପାଇଁ ପହଞ୍ଚି ପାରୁନାହିଁ। ମହିଳାଙ୍କର ବିକାଶ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ମୋଦି ଯୋଜନାରେ ଟଙ୍କା ଗରିବଙ୍କ କାମରେ ଆସୁନାହିଁ। ପିଏଏ ମୋଦି ପାଇପ ଯୋଗେ ତେଜାମାନଙ୍କର ତେଜାମାନଙ୍କରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ୫୨୯ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଘରକୁ ପାଇପ ଯୋଗେ ସୁସ୍ଥ ପାନୀୟ ଜଳ ପହଞ୍ଚାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାକୁ କ୍ରିୟାସୂଚନା କରିବାରେ ବିଫଳ ହେଉଛନ୍ତି। ୨୩ ବର୍ଷ ଶାସନରେ ଏଠାରେ ପାନୀୟ ଜଳର ସମସ୍ୟା ଅଛି। ଅଞ୍ଚଳର ମାଆ ଭଉଣୀମାନେ ଗାଁରେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ରାମିଆଳ କେନାଲରେ ଥିବା ପାଣିର ସୁବିଧି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଶୋଭାପାଇବା, କୁମ୍ଭକର୍ଣ୍ଣ ନିତ୍ରାରେ ଶୋଭାପାଇବା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଏହାର ଜବାବ ନିଶ୍ଚୟ ଦେବେ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ତେଜାମାନଙ୍କ ମାଟି ବାର ସଂଗ୍ରାମୀ ମାଟି। ବାର ସଂଗ୍ରାମୀ ସାରଙ୍ଗପୁର ଦାସ, ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମହେଶ୍ୱର ସୁବ୍ରାହ୍ମଣ୍ୟ ସିଂହ ଓ ଶହାଦ ବାଜି ରାଉତଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ କମିଟି। ଏହି ମାଟି କେବେ କେବେ କୁଳେ କୁଳେ ସୁସ୍ଥ କରିନଥିଲା ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

PLOT FOR SALE
MOUZA: BHOLA
N.H. Bye Pass (Old Trunk Road), Near ASBM College, Chandaka, Bhubaneswar, Odisha
Contact : 8658607286

PLOT FOR SALE
MOUZA : JUJHAGADA
(Back side of Nandankanan Zoo)
BHUBANESWAR
Contact : 865807286 / 8917571455

MOUZA : BEGUNIA BOREHI
(NEAR CV RAMAN COLLEGE)
TAMANDO - YELLOW ZONE
BHUBANESWAR
30th Approach Road
Contact : 8658607286 / 8917571455

ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଫଏସଲା ହାର ବୃଦ୍ଧି

କଟକ : ହାଇକୋର୍ଟରେ ୨୦୨୨ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୨୦୨୩ରେ ମାମଲା ଫଏସଲା ହାର ବୃଦ୍ଧି। ହାଇକୋର୍ଟରେ ୨୦୨୨ ବର୍ଷରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୪ ହଜାର ୩୨୧ ମାମଲା ଦାୟର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୬ ହଜାର ୫୯୯ ମାମଲାର ଫଏସଲା ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୨ରେ ମାମଲା ଫଏସଲା ହାର (କେସ୍ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ରେଟ୍) ୧୩୦.୯୪ ଥିବା ବେଳେ ତଳିତବର୍ଷ ମେ ମାସ ଶେଷ ପୂର୍ବକ ଏହା ୧୩୩.୮୨ ରହିଛି। ୨୦୨୩ ଆରମ୍ଭରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୧ ଲକ୍ଷ ୬୪ ହଜାର ୭୭୧ ଥିବା ବେଳେ ମେ ୩୧ ବେଳକୁ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧

ମାମଲା ଓ ୧୦ ବର୍ଷ ଭିତରର ୫୫ ହଜାର ୩୨୬ ମାମଲା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ତେଣୁ ଯେତିକି ସଂଖ୍ୟକ ମାମଲା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାୟର ହେଉଛି ତାହାରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ମାମଲାର ଫଏସଲା କରାଯାଇଛି। ଏହି ୫ ମାସ ଅବଧି ଭିତରେ ୧୨୮୨ ରାୟ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ହାଇକୋର୍ଟର ବିଭିନ୍ନ ଖଣ୍ଡପାଠ ମାମଲା ଶୁଣାଣି କରି ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବାଦ ଦେଇ ଏହି ସବୁ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟରେ ୨୦୨୩, ଜାନୁଆରୀ, ଫେବୃଆରୀ, ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ୨୦ ଦିନ ଲେଖାଏଁ, ଏପ୍ରିଲରେ ୧୭ ଦିନ ଓ ମେ ମାସରେ ୧୫ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ଥିଲା।